

17 НОЯБРЯ
2017 г.
ПЯТНИЦА
N 46 (1751)

Донской

Маяк

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЗЕРНОГРАДСКОГО РАЙОНА/ ВЫХОДИТ С 1930 г.



Зерноградский район стал лучшим в нашем регионе по валовому производству зерна

Об этом провозгласили на праздничном мероприятии, посвященном Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Празднование состоялось 9 ноября в Донском государственном техническом университете.

ГУБЕРНАТОР РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ В.Ю.ГОЛУБЕВ

поздравил селян с праздником, поблагодарил их за трудолюбие и самоотдачу и вручил награды лучшим аграриям Дона и руководителям тех районов, которые добились самых высоких результатов в растениеводстве и животноводстве. СЗАО «СКВО» (генеральный директор А.В.Касьяненко) заняло первое место в номинации «Лучший коллектив в отрасли животноводства». Лучшим творческим коллективом признан Народный ансамбль «Вольный Дон» (руководитель — Заслуженный работник культуры РФ В.И. Ольховский). Почетный гражданин г.Зернограда, профессор, доктор исторических наук В.И.Зайдинер награжден медалью ордена «За доблестный труд на благо Донского края», директор ООО ПКФ «Маяк» Л.Д.Железная — памятным знаком «80 лет Ростовской области». Благодарственные письма Министерства сельского хозяйства РФ вручили главному агроному ОС «Маньская» В.Н.Щербакову, механизатору ООО «Оргтехника - ВР» В.Н. Боцвин, тренеру конной части ОАО «Конного завода им. Первой Конной Армии» А.М.Арестову. Тракторист-машинист ОАО «Учхоз Зерновое» А.А.Родионов удостоен высокого звания «Лучший работник агропромышленного комплекса Дона» (на фото).

«Я РОДИЛСЯ ТРАКТОРИСТОМ!»

Алексей Анатольевич Родионов продолжил славную семейную династию: его отец, старший брат — механизаторы, еще один брат — комбайнер.

«Быть во всем похожим на своего отца я мечтал с раннего детства: я не только гордился его профессией, но и всерьез готовился продолжить хлеборобскую династию, — рассказывает А.А.Родионов. — Батя сизмалства приучал нас к крестьянскому труду, частенько разрешал в тракторе посидеть, за руль подержаться. А если удавалось еще и прокатиться с отцом на тракторе — мы были на вершине блаженства. Поэтому сомнений в том, что я выбрал нужную профессию, не было никогда. Каждому человеку, по моему, с пеленок начертана своя стезя. Я родился трактористом!»

Алексей Анатольевич помнит свою первую жатву до мельчайших подробностей. И как он прислушивался к советам опытных трактористов. И как непросто было работать в ту пору — ни тебе современной электроники, ни тебе кондиционеров.

«Более чем за 20 лет работы в ОАО «Учхоз Зерновое» А.А.Родионов освоил несколько видов сельскохозяйственной техники. Доводилось трудиться на тракторах «Т-150», «К-744», «МТЗ-80», а теперь вот на «Джон Дир» — на престижном «лимузине премиум-класса» — так в шутку называет его А.А.Родионов.

«Наш труд сегодня в разы комфортнее, — считает Алексей Анатольевич. — Нынешние трактора и комбайны не сравнить с техникой предыдущего поколения — в своих возможностях они ушли далеко вперед. На такой технике трудиться просто удовольствие!»

Коллеги и руководство неизменно отзываются о А.А.Родионове, как о тру-



долобивом, ответственном работнике, который пользуется заслуженным авторитетом и уважением, умеет оперативно принимать решения, а накопленный опыт в профессии щедро передает новичкам.

«Я благодарен Губернатору Ростовской области В.Ю.Голубеву за высокую оценку моего труда. Спасибо моему родному предприятию ОАО «Учхоз Зерновое», генеральному директору В.Г.Абрамову. Учхоз — моя вторая семья. Я очень счастливый человек!»

О.СТЕПАНЕНКО.
Фото автора.

17 ноября - Международный день студентов

Уважаемые студенты Зерноградского района!

Примите искренние поздравления с Международным днем студента! Этот праздничный день символизирует единение студентов всех стран и учебных заведений, не различая их цвета кожи, языков и традиций. Яркий и по-настоящему радостный праздник сегодня любим не только студентами и преподавателями, но и всеми, кто сохранил в душе чувство причастности к неунывающему студенческому братству. Студенческая пора — время неповторимое и совершенно особое. Именно в этот период обретают твердую почву ваши таланты и способности, появляются смелые планы и амбиции, формируется гражданская позиция, а дружба, появившаяся в эти годы, часто остается на всю жизнь. Наши студенты — молодежь социально активная и ответственная. Мы по праву гордимся вашими достижениями в учебе, труде и науке, в творчестве и спорте, в различных социальных акциях и проектах. Для вас сегодня нет ничего невозможного. Мы возлагаем на вас большие надежды в строительстве будущего социума, и уверены, что вы их оправдаете. Дорогие друзья! Примите сегодня искренние пожелания счастья, здоровья, успехов во всем! Пусть ваша энергия, целеустремленность, трудолюбие и оптимизм приведут вас к желанной вершине! Пусть сбываются все мечты, учеба дается легко, а полученная профессия в будущем станет вашим истинным призванием! С праздником!

17 ноября - День участковых уполномоченных полиции

Служба участковых уполномоченных полиции — одна из наиболее важных в системе органов внутренних дел. Ведь полиция начинается с участкового. Вы — связующее звено между органами внутренних дел и гражданами, вы — первые, к кому человек приходит со своей бедой и просит о помощи. Ваша задача — решать острые проблемы наших граждан: помогать им найти выход из сложной жизненной ситуации, уметь своевременно удерживать от необдуманного поступка, поддерживать советом. Основу службы участковых уполномоченных всегда составляли и составляют профессионалы, преданные своему делу, выбравшие его по зову сердца. Ежедневно вы находитесь на переднем крае борьбы с преступностью, активно ведете профилактическую работу. Без преувеличения, в ваших руках — безопасность, порядок и спокойствие на улицах наших поселений.

Уважаемые участковые! Примите слова благодарности за вашу безупречную службу! От души желаем вам спокойных будней и дальнейших успехов в нелегкой работе по укреплению общественного порядка Зерноградского района! Крепкого вам здоровья, позитивной энергии, оптимизма, семейного благополучия, мира и добра!

В.ПАНАСЕНКО, глава Администрации Зерноградского района.
А.СЕРДИУКОВ, председатель Собрания депутатов — глава Зерноградского района.

Уважаемые жители города Зернограда! Приглашаем вас принять участие в информационной встрече Администрации Зерноградского района, которая состоится **23.11.2017 г. в 15 часов** в районном Доме культуры. В программе — отчет главы Администрации Зерноградского района В.В.Панасенко перед жителями городского поселения.

Администрация Зерноградского района.

Объявление.

«ДЛЯ ДЕТЕЙ! ПРО ДЕТЕЙ! РАДИ ДЕТЕЙ!»

Танцевальный коллектив "Задоринки" МБДОУ д/с "Сказка" успешно выступил на Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества "Хрустальное сердце мира", в номинации "Детский танец, малая форма 4-6 лет", и стал лауреатом второй степени.

"Для детей! Про детей! Ради детей!" Под таким девизом 11-12 ноября в г. Ростове-на-Дону прошел очередной Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества "Хру-

стальное сердце мира". Учредитель и организатор фестиваля — ООО "ФМД ХРУСТАЛЬНОЕ СЕРДЦЕ МИРА", при поддержке Министерства культуры Ростовской области, Благотворительного фонда В.Спивакова, г.Москва.

Этот ежегодный фестиваль собирает детей из разных стран мира, больших и малых городов и поселков, чтобы еще раз напомнить нам всем, что каждый ребенок талантлив от природы. И задача взрослых — помочь детям раскрыть их потенциальные возможности,

дать новый импульс для дальнейшего творческого развития.

Танцевальный коллектив "Задоринки" МБДОУ д/с "Сказка" г.Зернограда, под руководством инструктора по физическому воспитанию Е.Ю.Литвишко, не первый раз принимает участие в таком престижном конкурсе. Юные "Задоринки" успешно выступили в номинации "Детский танец, малая форма 4-6 лет" и стали лауреатами второй степени.

Окончание на стр. 2.

Внимание! Предновогодняя акция!

Новогодние подарки в редакции газеты «Донской маяк» — всем подписчикам!

Каждый понедельник в редакции газеты "Донской маяк" проводятся Дни подписчика. Все, подписавшиеся в этот день в редакции на газету «Донской маяк», получают подарок!

Акция проводится с 8 час. до 17 час.

каждый понедельник до 25 декабря включительно по адресу: г.Зерноград, ул.К.Маркса, 13, редакция газеты «Донской маяк».

Стоимость подписки на 1-е полугодие 2018 г. — 471 руб. 70 коп., на весь 2018 г. — 942 руб. 54 коп.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

21 ноября - День работника налоговых органов Российской Федерации

Уважаемые сотрудники и ветераны налоговой службы! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Вы трудитесь в важнейшей сфере, которая обеспечивает основы стабильности и социально-экономического развития нашего района, региона и страны в целом. От вашей кропотливой, подчас незаметной работы, от вашей ответственности, настойчивости и целеустремленности зависят финансовая дисциплина предприятий и организаций, выполнение программ в области образования, здравоохранения, социальной политики, реализация приоритетных проектов. Своевременное поступление налогов в бюджет зерноградского района позволяет увеличивать заработную плату работникам бюджетной сферы, повышать пенсии, социальные выплаты, ремонтировать и строить дороги, школы, детские сады, благоустраивать территорию... Все это способствует повышению уровня и качества жизни населения. От всей души благодарим вас за достойную службу, трудолюбие и верность долгу. Уверены, что в дальнейшем вы будете также результативно работать на благо зерноградского района. Желаем вам крепкого здоровья, успехов, счастья и семейного благополучия, мира и процветания, позитивных перемен, профессионального роста и упорства в решении доверенных вам задач!



В.ПАНАСЕНКО, глава Администрации зерноградского района.

А.СЕРДЮКОВ, председатель Собрания депутатов - глава зерноградского района.

«ДЛЯ ДЕТЕЙ! ПРО ДЕТЕЙ! РАДИ ДЕТЕЙ!»

Окончание. Начало на стр. 1.

За такими значимыми достижениями танцевального коллектива стоят высокий профессионализм руководителя Е.Ю.Литвишко, трудолюбие и талант маленьких артистов, забота, понимание и целеустремленность родителей. Для всех этот фестиваль так похож на большой праздник с подарками, улыбками, хорошим настроением и счастливыми воспоминаниями!

Сотрудники детского сада и родители от души поздравляют веселых и блистательных "Задоринок": Путинцеву Киру, Мальченко Анастасию, Федорову Марию, Брюзгину Василису, Шаропову Арину, Анисимову Анну и их руководителя Е.Ю.Литвишко с высокой наградой и желают дальнейших творческих успехов и новых побед! А впереди еще множество упорных репетиций для того, чтобы своим творчеством прославлять детское трудолюбие и талант!

Родители обучающихся д/с "Сказка" г.Зернограда.

В СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ

Концерт в честь Дня народного единства

4 ноября в Доме культуры ст.Мечетинской прошел большой праздничный концерт.

Открыл торжественное мероприятие вокальный ансамбль "Улыбка" под руководством И.В.Булочкиной. Ведущие - воспитанники театральной студии "Театр и дети" (рук. Р.В.Савушкин) напомнили историю праздника, почему так неразрывно связан государственный праздник День народного единства с православным - в честь Казанской иконы Божией Матери. Танцевальные коллективы "Грация" и "Звезды" (рук. А.О.Бабаева) исполнили хореографические композиции "Черный ворон" ("Звезды"), "Разлилась речка быстрая" ("Грация"). Оригинальные костюмы, нестандартный подход к постановкам вызвали восторг у зрителей. Настоящий профессионализм показали вокалисты детского объединения "Музыкальная капля". Бурными аплодисментами зал встретил самых маленьких участниц концерта - вокалисток А.Приходько, Е.Бабешко, А.Ткачеву. В течение двух часов воспитанники МБУ ДО ДДТ "Ермак" радовали всех исполнительским мастерством. Концерт прошел на одном дыхании и завершился зажигательным выступлением вокального ансамбля "Эдельвейс". Желаем нашим воспитанникам дальнейших творческих успехов! Ведь творчество - один из основных источников радости.

МБУ ДО ДДТ "Ермак".



«Искусство в эпоху бурь и тревог»

В "МБУК ЗР "Зерноградский историко-краеведческий музей" 4 ноября прошла культурно-образовательная акция "Ночь искусств" под названием "Искусство в эпоху бурь и тревог".

В акции приняли участие члены клуба "ОЛИМП", народный хор ветеранов (руководитель Заслуженный работник культуры РФ Г.Ю.Сергеева), доктор исторических наук, профессор, писатель-краевед В.И.Зайдинер, искусствовед Н.Н.Коломойцева, жители Зернограда. Ведущие - директор музея Н.Н.Иванова и научный сотрудник Л.И.Бережная. Участники акции побывали с

виртуальной экскурсией в залах Государственной Третьяковской галереи на проекте "Некто-1917", дополненном камерной экспозицией "Ветер революции" - скульптура 1918-1930-х годов. Познакомились с крестьянскими портретами Б.Григорьева, картинами З.Серебряковой, Б.Кустодиева, Г.Якулова... Искусствовед Н.Н.Коломойцева представила жизнь и творчество художника, мастера советской батальной живописи Ивана Владимировича, вошедшего в историю как автор картин "Ленин на митинге", "Бегство буржуазии из Новороссии", а также "Сжигание орлов и царских портретов", "Грабеж винных

лавок", "Русское духовенство на принудительных работах"... А далее ведущие повели разговор о театрах и их судьбах.

Член клуба "ОЛИМП" зерноградская поэтесса М.Т.Морозова прочла стихи казачьего поэта Николая Туроверова (на фото).

Нужна объективная объемная информация о событиях тех лет... Об этом говорил доктор исторических наук, профессор В.И.Зайдинер, остановившийся на судьбах наших земляков, внесших достойный вклад в социально-экономическое развитие страны и нашей малой родины.

Соб. инф.



ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Ваша служба и опасна, и трудна...

10 ноября в Отделе внутренних дел зерноградского района состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации. Это они, доблестные наши защитники, успешно решают повседневные задачи по защите нашего государства и общества от преступных посягательств, надежно охраняя спокойную жизнь и созидательный труд граждан. В этом году органы внутренних дел Российской Федерации отмечают столетний юбилей. Юбилейный 2017 год и для Ростовской области - 80 лет со дня ее образования.

Немного истории. В 1917 году, 10 ноября, сразу после Октябрьской революции, постановлением Народного комиссариата внутренних дел РСФСР "для охраны революционного порядка" была создана рабочая милиция. Сначала милиция находилась в ведении местных Советов, а затем вошла в структуру Наркомата внутренних дел. С 1946 года - в Министерство внутренних дел. Долгие годы праздник назывался "День милиции". После вступления в силу нового закона "О полиции" 1 марта 2011 года название праздника устарело. В соответствии с Указом Президента РФ праздник получил название "День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации".

Первым своих коллег и ветеранов правоохранительных органов с профессиональным праздником поздравил начальник Отдела МВД России по зерноградскому району подполковник полиции Р.О.Кочергин. За добросовестное исполнение своих служебных обязанностей, профессионализм и большой личный вклад в решении задач по борьбе с преступностью ряд сотрудников Отдела был награжден медалями "За отличие в службе" трех степеней, почетными грамотами. Первые и очередные специальные звания присвоены трем сотрудникам полиции. Ветераны МВД, чей опыт и знания оказывают большую помощь в воспитании нового поколения сотрудников правоохранительных органов, были также отмечены почетными грамотами. Прозвучало много поздравлений: от депутата Законодательного Собрания



Ростовской области В.А. Болдина, председателя Собрания депутатов зерноградского района - главы района А.Н.Сердюкова, первого заместителя главы администрации зерноградского района И.П.Люлюмовой, главы администрации зерноградского городского поселения А.И.Платонова. В честь профессионального праздника благодарственными письмами районной администрации, Собрания депутатов были отмечены сотрудники Отдела МВД России по зерноградскому району, добросовестно исполняющие свой служебный долг и за верность выбранной профессии. Представители сельских поселений тоже чествовали личный состав отдела полиции, желая им выдержки, успехов, здоровья, семейного тепла и уюта, и благополучного возвращения домой со службы. По завершении торжественного мероприятия был показан видеофильм о работе сотрудников Отдела МВД России по зерноградскому району.

Л.АБРАМЕНКО.

На фото автора: начальник отдела МВД России по зерноградскому району подполковник полиции Р.О.Кочергин и капитан полиции М.Н.Базова.

Очень хорошие результаты

показали воспитанники зерноградской детской музыкальной школы, приняв участие в V областном конкурсе ансамблевой музыки, посвященном памяти Татьяны Филипповны и Олега Владимировича Багиных.

Конкурс проходил на базе Ростовского колледжа искусств. Членами жюри и организаторами конкурса являются одни из лучших музыкантов Ростова-на-Дону - М.П.Черных, М.Н.Щербаков и др. Честь музыкальной школы зерноградско-

го района защищали два дуэта учащихся и трио преподавателей.

В ростовской музыкальной среде в 1980-2000-х годах было широко известно понятие "класс Багиных" - это класс дипломантов и лауреатов Российских и международных конкурсов, и по сей день с благодарностью вспоминающих своих талантливых учителей. Многие из наших преподавателей учились в Ростовском училище искусств, а некоторые (Федькина Т.А., Пинаева Г.А.) учились в классе Багина О.В.

В номинации "Фортепианный ансамбль" V областного конкурса ансамблевой музыки Теплинская София, Мохирева Анастасия заняли 4 место (преп. Горбанева Е. В., Пинаева Г.А.). В номинации "Камерный ансамбль" Безручко Полина и Таишева Алина заняли 3 место (преп. Макаренко Г.В., Дорохов Д. П.).

Особенно приятно участие в этом профессиональном конкурсе наших преподавателей. Представители совершенно разных отделений (фортепианного, народного и струнного) объединились в творческом порыве и создали необычное трио - фортепиано, домра и виолончель. Жюри по достоинству оценило выступление Пинаевой Г.А., Лыгиной И.В. и Дорохова Д.П. Преподаватели получили 3 место.

Мы от всей души поздравляем наших конкурсантов с победой в профессиональном конкурсе, желаем всем дальнейших творческих успехов.

А.КНЫШОВ, зам. директора по ВР.

УЧИТЕЛЬ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

К 100-ЛЕТИЮ АНАСТАСИИ ИВАНОВНЫ КАЛИНЧУК

Для многих зерноградцев Анастасия Ивановна Калининчук - учитель в высоком смысле слова, дорогой и любимый человек.

Родилась Анастасия Ивановна 23 ноября 1917 года. Окончила Азовское педагогическое училище и Ростовский-на-Дону учительский институт по специальности "Русский язык и литература". Трудовую деятельность начала 19-летней учительницей в Адыгее. Стаж её педагогической работы почти 40 лет. В наш город Анастасия Ивановна приехала 19 июня 1941 года. Через три дня началась война. В июле 41-го на фронте погиб её муж. Вскоре она потеряла маленького сына, который умер после болезни. Невосполнимые потери. Удары, обрушившиеся на хрупкие плечи молодой женщины, могли сломить. Не сломали. В её щедром сердце осталось место для сотен учеников, их родителей, коллег, дочери, внука, правнука.

Первые ученики Анастасии Ивановны - дети военных лет, мальчики и девочки, которых война лишила детства. Как хотелось ей хоть чем-нибудь, хотя бы немного облегчить их суровую судьбу!

Дадим слово ученикам А.И.Калинчук (1944-1947 г.г.).

... "Входит в класс Анастасия Ивановна, подтянутая, строгая, спокойная. Начинается урок литературы. Красиво читает стихи, и все очарованы... Забылашь обо всём на свете!" (Т.М.Егорова (Кравченко), учительница начальных классов).

"Забывали о том, что в здании с просторными классами, высокими потолками и огромными окнами - одном из лучших школьных зданий, построенных в 1936 году, из-за упавшей в десяти метрах от главного входа бомбы выбитые стёкла окон были заменены досками и фанерой. Так называемые "буржуйки" не могли согреть помещение. Стоял такой холод, что в чернильницах замерзали чернила и отогревать их приходилось руками и дыханием. Вместо ручек были деревянные палочки с перьями, привязанными к ним нитками; писали на чём попало... И всё время хотелось есть!" Это слова из воспоминаний одноклассников Тамары Михайловны Кравченко.

"Прошло много лет, но мы помним Анастасию Ивановну: симпатичная, молодая, строгая, но спокойная. Никогда не повышала голос на нас, сорванцов. Мы её немного побаивались, и на её уроках сидели тихо, не баловались" (В.С.Кравченко, зам. председателя Зерноградского райисполкома).

"Воспоминания об Анастасии Ивановне самые светлые (даже по телефону слышится, как теплеет голос моего собеседника при упоминании имени любимой учительницы - С.К.). Так и стоит она перед глазами: молодая, красивая. Улыбается. Как вспомню, так настроение поднимается. Слава Богу, что есть такие люди..." (М.Н.Горячев, инженер-строитель. Москва).

А это уже годы шестидесятые.

"На улице встретились двое. Высокая, по-девичьи стройная женщина сердечно пожимает руку представителю мужчине.

- Володюшка, поздравляю с избранием! Рада за тебя!

И спохватилась: - Ой, уж извини, пожалуйста, председатель горсовета, а я - Володюшка.

Её собеседник вдруг по-мальчишески застенчивая:

- Что Вы, Анастасия Ивановна. Вы для меня на всю жизнь учительницей останетесь..." (газета "Маяк", 1971 год).

"...На её уроках даже беспокойные мальчишки вели себя смирно. Строгая, требовательная, но зато так объясняет урок! Заслушаешься!" (В.Я.Ракита, председатель Зерноградского горсовета 60-70-х годов).

"От имени выпускников 1966 года средней школы №2 хочу высказать самые тёплые слова в адрес нашей глубокоуважаемой Анастасии Ивановны. Русский язык и литература с 5 по 8 классы были для нас уроками на всю жизнь. Анастасии Ивановне мы обязаны грамотностью, знанием русского языка, русской и советской литературы. Не у всех учеников были книги классиков, и поэтому Анастасия Ивановна сама нам очень много читала. Но как! Такое выразительное чтение мы могли слушать бесконечно. И сами учились красиво читать! Прошли годы. Из нашего класса шесть человек стали учителями, а двое - учителями русского языка и литературы. Больше 45 лет я работаю в школе и во всём стараюсь быть похожей на Анастасию Ивановну". (Л.П. Юрьева - учитель начальных классов гимназии №1).

"Анастасия Ивановна - наш классный руководитель, преподавала русский язык и литературу с 1965 по 1969 годы. Была для нас не только учителем, но и большим другом. Класс был непростой, но Анастасия Ивановна находила подход к каждому и сделала всё, чтобы класс был дружным. Мы часто посещали места боевой славы. Побывали в Волгограде, Краснодаре. На всю жизнь врезался в память день, когда Анастасия Ивановна повела нас на окраину городского парка, к месту, где 22 января 1943



года фашистскими оккупантами были расстреляны зерноградские патриоты. Хотела, чтобы мы помнили, мы знали, какой ценой была завоёвана Победа. ...Шли годы, но мы не порвали связь с Анастасией Ивановной, всегда были её желанными гостями. Рады, что были учениками Анастасии Ивановны и гордимся этим". (От имени и по поручению выпускников 10 "б" класса Зерноградской средней школы №17 1971 года, кандидат технических наук А.П.Пепчук).

Слово ученикам 1969-1972 годов (5 "б" - 7 "б" классы).

"Анастасия Ивановна - учитель уникальный, учитель по жизни. Никогда не закликала учеников на недостатках. Зато подмечала их индивидуальные способности и старалась их развивать. У меня получалось писать стихи, поэтому Анастасия Ивановна посоветовала мне писать школьные сочинения в стихотворной форме. И у меня получалось! И ещё. Меня могли исключить из школы. Дело в том, что я убежал с уроков на местный аэродром: уж очень хотелось стать лётчиком. Родители думали, что я в школе, а Анастасия Ивановна - что я болею. Но вскоре всё выяснилось. Спасибо Анастасии Ивановне! Лётчиком я всё-таки стал" (Борис Батырь).

"Мне и моим одноклассникам очень повезло: русский язык и литературу нам преподавала Анастасия Ивановна: талантливый педагог, учитель от Бога. Думая о ней, вспоминаю: вот она входит в класс, всегда подтянутая, стройная, обаятельная. Добрый взгляд, милая улыбка. Каждый урок интересный, завораживающий. Она учила нас быть грамотными, добрыми, увлечёнными, очень дружными, сопереживать близким, не предавать никого в жизни. Класс наш был как большая дружная семья, родители и дети были единым целым. Какие чудесные мы проводили КВНы, чаепития, походы, как было здорово и интересно! Мы доверяли Анастасии Ивановне секреты, делились с ней самым сокровенным. Была она нашим другом. Милая, любимая наша, Анастасия Ивановна! С юбилеем Вас! Здоровья Вам и долгих лет жизни!" (Ирина Долгополова-Мишнева).

"На мой взгляд, учитель должен быть человеком, несущим другим людям не только знания, но ещё и радость, и вдохновение. Учитель должен быть таким, чтобы ученики старались быть похожими на него. Только тогда он может завоевать любовь и признание. Анастасия Ивановна именно такая, она обладает самыми лучшими качествами. Когда в 10 классе мы заполняли анкету, которую должны были прочитать на встрече через 10 лет, на вопрос: "Кто мой любимый учитель?" я ответила: "Мой любимый учитель - Анастасия Ивановна, потому что она для меня как вторая мама". Она любила каждого из нас, обо всех заботилась, за всех переживала, всех могла понять. Она научила нас не только грамоте, но и трудолюбию, уважительному отношению друг к другу, дружбе. Меня она научила не только любить книги, поэзию, но и мечтать. Придумала "пятиминутки", и в начале каждого урока литературы мы вздох читали стихи о любви, о жизни... И были они совсем не из школьной программы. Я буду всегда вспоминать

о ней с большой любовью. Добрый светлый след навсегда остаётся в моей душе". (Т.Сысоева-Халангот).

"Выросшая в преподавательской семье, я с детства знала, какой это, поистине, титанический, напряжённый, повседневный, без праздников и выходных, труд. И тем не менее, выбрала эту профессию. Учительницей стала, благодаря моей несравненной, любимой Анастасии Ивановне. Мне нравились её манера преподавания и методы воспитания. Никогда не забуду её уроки русского языка. Добиваясь абсолютной грамотности, она сложное старалась сделать понятным и интересным. Сама влюблённая в литературу, заражала этой любовью и нас. Учила не просто читать, а вчитываться в произведение, понимать смысл, красоту художественного слова. В ответах ценила знания первоисточника и самостоятельность мышления. На её уроки мы шли с радостью и хорошим настроением. На занятиях и учились, и смеялись, и получали заряд воспитания.

Уже с 5 класса Анастасия Ивановна видела в нас личности и все четыре года работы с нами неустанно их формировала. Хотела видеть нас умными, образованными, любознательными, трудолюбивыми, честными, смелыми. Воспитывала в нас чувство собственного достоинства. Старалась, чтобы любовь к большой и малой Родине, её истории, людям, природе стали для нас не отвлечёнными понятиями. Спасибо Вам, дорогая Анастасия Ивановна! Вы всегда были для нас примером, а для меня навсегда останетесь недостижимой, любимой Учительницей". (М.Ковынева, кандидат педагогических наук, руководитель Центра методики и практики воспитательной работы ДГТУ).

"Присоединяюсь ко всем добрым словам, сказанным в адрес любимой Анастасии Ивановны. Добавлю лишь один небольшой штрих. В моем аттестате зрелости только одна четверка, остальные оценки - пятерки. И эта четверка не досадная, а для меня очень дорогая. Дело в том, что в детстве я много болел и пропустил почти все занятия в первом классе. Потом почти наверстал все пропущенное. И помогла мне в этом заботливая, добрая, бескорыстная Анастасия Ивановна. Низкий ей поклон! Если бы не она, всё могло бы быть намного хуже" (В.Пахомов, доктор технических наук, профессор, директор СКНИИМЭСХ).

"... 1968 год. Год открытия школы №17. Новый педагогический коллектив сложился в результате перевода части учителей из зерноградских школ №2 и №3. В этом созвездии корифеев я сразу обратила внимание на А.И.Калинчук. Мне было 27 лет, Анастасии Ивановне - 50. У неё педагогический стаж был уже 30 лет, у меня - 3 года. Было на кого равняться, с кого брать пример. Анастасия Ивановна - удивительная женщина, всегда внимательная, доброжелательная, справедливая. Обладая высоким уровнем профессионализма, она наполняла души учащихся богатством русского языка и литературы в сочетании с умением слушать, сопереживать, учила радости познания. От работы с классом Анастасия Ивановна получала удовольствие, её ученикам нравилось познавать новое. Собирая все лучшее о своих воспитанниках, А.И.Калинчук спешила поделиться радостью от успехов с их родителями, что создавало прочный треугольник "учитель-ученик-родитель". Анастасия Ивановна всегда видела в родителях своих союзников, опиралась на родительский комитет. Родители были частыми гостями в школе не только на родительских собраниях, но и в совместных походах, увлекательных экскурсиях, конкурсах". (Л.И.Зеленина, учитель химии, коллеги).

Самоотверженный творческий труд, активная гражданская позиция Анастасии Ивановны Калининчук нашли общественное признание. Она была награждена медалями "За трудовую доблесть", "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.", "Ветеран труда", юбилейной медалью "За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина", а также пятью юбилейными медалями, связанными с Победой в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. Буквально, на днях Анастасии Ивановне был вручен памятный знак "80 лет Ростовской области".

Но самая большая награда - искренняя любовь, уважение, признательность учеников и их родителей.

Об учителях, как и о матерях, можно рассказывать бесконечно. Завершим рассказ о замечательном учителе и человеке А.И.Калинчук словами из стихотворения поэта М.Геттуева:

"За все благодарны мы ей,
За слово любви и привета,
За мудрость прочитанных книг,
За волны весеннего света,
За солнечный русский язык!"

От имени любящих учеников и их благодарных родителей - С.КОВЫНЕВА.

Перепись населения

МЕЖЭТНИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ Общий Дон

русские

3 795 607 человек

армяне

110 727 человек

украинцы

77 802 человека

турки

36 185 человек

НА ТЕРРИТОРИИ ГОСТЕПРИИМНОЙ ДОНСКОЙ ЗЕМЛИ ПРАКТИЧЕСКИ КАЖДАЯ НАРОДНОСТЬ ОБРЕЛА СВОЕ МЕСТО.

Наибольшую численность составляют около тридцати этнических групп, из которых самые крупные – это русские, армяне, украинцы, белорусы, татары, представители народов Кавказа. В 70–90-е годы в ряде восточных районов области интенсивная трудовая миграция сформировала компактные места проживания этнических групп чеченцев,

аварцев, даргинцев, лезгин и других выходцев из Северокавказских республик. 90-е годы – это поток вынужденных мигрантов из республик Средней Азии, а также из зон вооруженных и межэтнических конфликтов, а 2000-е – в основном трудовые мигранты из Армении и Азербайджана, а также государств Центральной Азии.

Исторически сложилось, что армяне проживают в городах Ростове-на-Дону и Таганроге, Мясниковском, Егорлыкском, Кагальницком, Октябрьском (с) и Целинском районах области.

Корейцы выбрали Азовский, Аксайский, Веселовский, Волгодонской и Семикаракорский районы. Чеченцы и представители народов Дагестана проживают в Дубовском, Заветинском, Зимовниковском, Орловском, Ремонтненском районах, а турки-месхетинцы – в Мартыновском, Сальском, Волгодонском, Багаевском, Веселовском, Семикаракорском и Целинском.

На Дону созданы и активно действуют более 70 этнокультурных общественных объединений, из них более 20 – национально-культурные автономии.

Чемпионы полей

ГУБЕРНАТОР Ростовской области Василий Голубев поздравил главных рекорсменов этого года – донских аграриев – с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Сегодня наша область заслуженно занимает передовые позиции в стране по производству подсолнечного масла, мяса утки и индейки, яиц, овощей и молока. Рост индекса производства донской сельхозпродукции составил более 13%. Такими достижениями может похвастаться не каждый регион страны.

– На Дону выращено и собрано свыше 12,3 млн тонн ранних зерновых и зернобобовых – на 15,8% больше, чем в 2016 году. Второй год подряд область занимает первое место в России по производству этих культур, – отметил глава региона.

К абсолютному хлебному рекорду по валовому сбору – что, по словам Василия Голубева, стало достойным подарком к 80-летию области, – добавился и рекорд средней урожайности. В этом году она составила более 41 центнера с гектара (в 2016 году – 36,8 ц/га).

– Мы стали свидетелями эволюции: лет пять назад в области собирали 6–7 млн тонн зерна, и казалось, что это близко к пределу. Нам хватало. Но нынешняя ситуация показывает, что и труженики, и земля донская способны на большее, – уверен губернатор.

Позитивной динамики добились и животноводы. Некоторое время назад эта отрасль



была не в фаворе у селян, но сегодня, к примеру, у начинающих молочных фермерских хозяйств есть неплохой стимул – грантовая господдержка, в этом году гранты получили 118 фермеров и 15 семейных ферм. По производству молока регион занимает пятое место в России и второе – в Южном федеральном округе.

– Задачу развития животноводства мы решаем последовательно. Оно может и станет отраслью опережающего развития, и конкретные шаги для этого уже сделаны, – подчеркнул Василий Голубев.

В Константиновском районе началось строительство учебной фермы – образовательного центра для кластера «Донские молочные продукты». В Песчанокском районе возводится молочный комплекс «Жуковский», похожий проектируется в Мясниковском. Не отстает мясное скотоводство, птицеводство и кролиководство. Кроме того, мы уверенно отвоевываем у импорта производство сыров, сливочного масла, кисломолочных продуктов.

– Конкурентоспособность донской продукции, ее качество можно обеспечить с помо-

• Донской каравай этого года обеспечил и собственные потребности, и позволил сохранить лидерство региона по экспорту зерна

щью модернизации и открытия новых производств, – считает глава региона.

Так, в Азовском районе построен терминал по перевалке сельхозпродукции «Луис Дрейфус», в Аксайском районе начато производство кормов для животных, к концу года завершается первый этап строительства тепличного комплекса «Донская усадьба», мясоперерабатывающего предприятия в Тарасовском районе.

За 2010–2016 годы в донском АПК реализовано 30 крупных инвестпроектов на сумму свыше 53 млрд рублей, создано более 7,2 тысячи рабочих мест. В отраслевом инвестпортфеле еще 27 проектов на 155 млрд рублей. Эти инвестиции будут работать на создание рабочих мест, повышение качества жизни на селе.

» **На развитие АПК и сельских территорий в Ростовской области в этом году было выделено почти 6 млрд рублей, и эти вложения уже дают эффект: растет зарплата селян, развивается социальная и инженерная инфраструктура села.**

Губернатор
Василий Голубев

– Мы благодарны всем труженикам села. Для нас каждый сельхозгод – новая битва за урожай, за комфорт и благополучие людей. В этом году селяне ее выиграли, – подчеркнул глава региона.

Отличники полевых работ – отдельные работники и целые хозяйства – были отмечены заслуженными наградами. Вручил губернатор и одни из первых почетных званий «Трудовая династия Дона» – семьям Безукладных из Сальского района и Стасенко из Ремонтненского района.

Дорожный вопрос

Губернатор обсудил с главой «Российских автомобильных дорог» Сергеем Кельбахом тему платного режима на почти 30-километровом участке трассы М4 «Дон» между 1091 и 1119 км. В этой зоне находится 14 населенных пунктов, где всего проживают более 30 тысяч человек. Число зарегистрированных у них легковых автомобилей – свыше 12 тысяч. По платному участку также проходит 10 внутриобластных автобусных маршрутов, в том числе и школьные.

Василий Голубев считает, что интересы местных жителей при принятии решения о взимании платы должны быть учтены, и дал поручение областному минтрансу в ближайшую неделю проработать вопрос с госкомпанией.

Тренировка для экзаменаторов

В шести пунктах проведения экзаменов области (ППЭ) прошла тренировка печати комплекта экзаменационных материалов для ЕГЭ. В тренировке приняли участие работники пунктов, члены ГЭК и технические специалисты. А 168 одиннадцатиклассников написали пробный госэкзамен по русскому языку. Дело в том, что с 2018 года полные комплекты материалов для участников ЕГЭ, включая бланки и контрольные измерительные материалы (КИМы), будут печататься прямо в аудиториях. В документах будут впечатаны коды субъекта, ППЭ и предмета, название предмета, дата проведения. В Ростовской области все ППЭ необходимым оборудованием оснащены.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Возраст не помеха

Завершился III Всероссийский конкурс «Спасибо интернету-2017!» для интернет-пользователей пенсионного и предпенсионного возраста. Из 76 регионов страны поступило более 3 тысяч заявок.

По результатам конкурса был составлен рейтинг активности регионов по обучению компьютерной грамотности граждан старшего возраста. Ростовская область вошла в топ-10 активных регионов.

В Москве донской край представляли 94 участника, причем большая часть участников – женщины. 69% конкурсных работ поступили от пенсионеров, прошедших обучение на спецкурсах, 31% обучались самостоятельно, в том числе по программе «Азбука интернета».

Елочки колются

С 1 ноября в преддверии новогодних праздников в донских лесах введены усиленные патрули. Минприроды области предупреждает: за незаконную вырубку одной ели предусмотрен штраф в размере от 3000 до 5000 рублей, а также возмещение причиненного ущерба. За две могут и посадить – до двух лет лишения свободы.



О ремонте фасадов

ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Помнится, говорили, что к 2018 году отремонтируют практически все «лицо» Ростова. Я сам хоть и не живу в донской столице, но часто там бываю по работе и вижу, что очень многие фасады, особенно в центре города, в строительных лесах. А чемпионат мира по футболу все ближе. Лично мне бы очень хотелось, чтобы к приезду гостей мундиаля наш главный город выглядел как конфетка. Успеют ли все починить и на каком этапе сейчас находятся работы по ремонту фасадов в Ростове-на-Дону?

Сергей Тихонов, город Азов

Успеть к чемпионату мира по футболу обязаны – это главная задача, стоящая перед исполнителями. И пока нет оснований полагать, что донская столица не будет в срок приведена в порядок.

За три года – с 2014 года по 2016 год – в Ростове-на-Дону капитально отремонтировано 339 фасадов многоквартирных домов. Причем не только в рамках подготовки к мундиалу. Капремонт фасадов ведется также и по региональной программе капитального ремонта, где заказчиком является Фонд капитального ремонта Ростовской области.

За счет бюджетных средств в рам-



В 2014–2016 годах в донской столице отремонтировали 339 фасадов многоквартирных домов.

ках подготовки к проведению ЧМ-2018 в исторической части города капитально отремонтировано 189 фасадов. Еще 150 фасадов приведены в порядок за счет ежемесячных взносов собственников на капремонт в рамках региональной программы капремонта. Из них 89 фасадов – в исторической части города.

На этот год в донской столице запланировано отремонтировать 145 фасадов: 64 фасада в исторической части – в рамках подготовки к ЧМ-2018, 81 фасад по региональной программе за счет ежемесячных взносов собственников на капремонт. Также за счет взносов будет отремонтиро-

ван 21 фасад в исторической части Ростова-на-Дону.

Следует отметить, что в этом году были учтены все прошлые единичные недочеты, поэтому с особым вниманием, бережным и аккуратным отношением выполняется ремонт фасадов зданий, признанных объектами культурного наследия, и зданий, которые представляют особую историческую ценность. До старта капремонта фасадов таких зданий городская межведомственная комиссия по сохранению архитектурно-художественной среды исторической части города Ростова-на-Дону должна выдать рекомендации по ходу ремонтных работ.

Россия объединяет

С РАЗМАХОМ ОТПРАЗДНОВАЛИ в год 80-летия Ростовской области

День народного единства. В культурно-массовых и спортивных мероприятиях, посвященных этому празднику, приняли участие более 150 тысяч жителей по всей Ростовской области, а на II Конгресс народов Дона собрались более 1500 представителей Южного и Северо-Кавказского федеральных округов.

После первого конгресса народов Дона – напомним, он проходил два года назад – в регионе был разработан ряд правовых и нормативных актов в сфере регулирования межэтнических отношений и поддержания мирной атмосферы в области. Также Ростовская область подключилась к системе мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций. Данная система создана Федеральным агентством по делам национальностей.

– Ростовская область – один из тех регионов, где проживает наибольшее количество национальностей, – подчеркнул губернатор области Василий Голубев, выступая на конгрессе. – Думаю, это одно из самых главных на-

ших богатств. Столетиями на Дону складывались традиции согласия межэтнических, межрелигиозных отношений и сотрудничества. Этот опыт заслуживает глубокого анализа, оценки и развития. И сейчас социологические исследования показывают, что 80% опрошенных жителей Дона положительно оценивают состояние межэтнических отношений.

На одной из тематических площадок – а всего их в рамках конгресса работало пять – прошло расширенное заседание консультативного совета по межэтническим отношениям при губернаторе Ростовской области. Участники заседания обсуждали проект концепции государственной национальной политики Ростовской области, который планируется утвердить до конца этого года.

– Совместно с институтами гражданского общества мы ведем системную работу по укреплению гражданского единства и формированию общероссийской идентичности, – отмечает председатель совета – заместитель губернатора Василий Рудой. – Концепция национальной политики позволит сохранить найденный баланс в отношениях. Она охватывает практически все сферы взаимодействия донских народов.

Проект концепции будет доступен на сайте народыдона.рф.



На Дону привыкли делиться традициями и особенностями самые разные культуры

Любой житель области может ознакомиться с ней и высказать свои замечания.

По результатам работы Конгресса была принята резолюция, в которой отмечено, что особое внимание следует уделить распространению позитивного практического опыта межэтнического взаимодействия, духовной и культурной общности россиян, воспитания патриотизма, уважения к истории, культурам, традициям народов, проживающих в Ростовской области. Необходимо приобщать молодежь Ростовской области к истории взаимодействия, сотрудничества народов России в строительстве государства, освоении территорий, защите Отечества, считая участниками Конгресса.

– Только опираясь на традиции добрососедства, можно и впредь успешно решать непростые зада-

чи, которые ставит перед нами время. Важнейшим условием сохранения национального единства является этнокультурный диалог, основанный на признании самоценности каждого из народов Дона, – считает заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Владимир Гурба.

Одним из самых ярких мероприятий Дня народного единства стал фольклорно-этнографический фестиваль спортивных и боевых искусств народов России, в котором приняли участие почти 2 тысячи спортсменов и артистов из Ростовской, Волгоградской, Астраханской областей, Краснодарского края, Республики Крым, Калмыкии, Адыгеи.

– Спорт, национальная борьба, единоборства – это часть национальной культуры, – уверен первый заместитель губернато-

ра Ростовской области Игорь Гуськов. – Если мы будем познавать эту составляющую часть культуры народов, которые проживают на Юге России, в Ростовской области, то будут крепче наши узы братства и дружбы.

Участники фестиваля продемонстрировали мастерство фланкировки казачьей шашкой, хитрости борьбы на поясах и особенности техники боя борьбы гураш, соревновались в таких дисциплинах, как самбо, тхэквондо и дзюдо. Спортивные состязания и показательные выступления были щедро пересыпаны выступлениями музыкальных коллективов разных национальностей из разных регионов.

Пока фестиваль объединил лишь жителей регионов Южного федерального округа, но организаторы нацелены на всероссийский масштаб в будущем.

В этом году на поддержку инициатив в сфере межэтнических отношений Ростовская область получила более 15,5 млн рублей федеральной поддержки. Около 8 млн рублей впервые направлено 12 донским национально-культурным объединениям.

Губернатор Василий Голубев отметил



мастеров народной культуры – в этом году ежегодные разовые выплаты получат 178 человек. На эти цели в областном бюджете предусмотрено более 600 тысяч рублей. Среди поощренных главой региона – руководители творческих коллективов, балетмейстеры, участники народных хоров муниципальных образований, мастера декоративно-прикладного искусства самых разных направлений со всего региона. Такая выплата губернатора присуждается уже в шестой раз за достижения в сфере сохранения народной культуры, а также активную просветительскую деятельность.

Заместитель губернатора Лилия Федотова сообщила



что по итогам 9 месяцев 2017 года собственные доходы консолидированного бюджета области составили более 108 млрд рублей, из них 104 млрд – налоговые поступления. По словам главы минфина, донской регион занимает 10-е место в стране по объему собственных доходов и 11-е – по темпам их роста по сравнению с прошлым годом. Стабильная наполняемость бюджета за счет налогов – результат эффективного налогового администрирования, уверена министр. По данным на 1 октября, недоимка по налогам снизилась практически на полмиллиарда по сравнению с началом года.

СОБЫТИЯ В ЛИЦАХ

Министр образования Лариса Балина уверена



что модульное строительство поможет увеличить количество дополнительных дошкольных мест в области. Совсем недавно в Мясниковском районе в детском саду № 5 «Звездочка» открылся новый модуль, благодаря которому еще 80 малышей из с. Чалтырь станут воспитанниками детсада. Новое двухэтажное здание было построено за полгода. Всего в этом году в регионе создано 1440 дополнительных дошкольных мест. Этого удалось достичь за счет строительства новых детсадов, капитального ремонта и реконструкции уже существующих, развития негосударственного сектора.

Министр природных ресурсов Михаил Фишкин рассказал



что в региональный план Года экологии были внесены изменения. Хотя количество запланированных мероприятий осталось без изменений – их по-прежнему 100, но объем финансирования с 2,9 млрд рублей увеличится до 3,2 млрд рублей. При этом почти на 300 млн увеличится объем инвестиций – компания «Балтика» намерена вложить средства в обновление биологических очистных сооружений на своей производственной площадке в донской столице. Также компания организует отдельный сбор отходов упаковки – объем инвестиций в этот проект составит 3 млн рублей.





Новое понимание единства

ПРАЗДНОВАНИЕ Дня НАРОДНОГО ЕДИНСТВА под девизом «ВМЕСТЕ мы — единая Россия» прошло во всех городах и районах Дона. Участие в торжествах приняли депутаты Законодательного собрания Ростовской области.

Открывая митинг в Ростове, председатель Законодательного собрания Ростовской области Александр Ищенко заявил о необходимости помнить уроки истории:

— Более четырех веков назад люди разных национальностей,

сословий, имущественного положения, вероисповеданий объединились для того, чтобы освободить столицу нашей Родины от иноземных захватчиков, — сказал спикер донского парламента. — И этот единый порыв народа нашей великой страны коренным образом изменил ход ее развития. После 1612 года родилась новая Россия. Ее строили столетиями, но именно 4 ноября 1612 года единый российский народ громко заявил, что только он может решать судьбу своей страны. С начала 2000-х годов развитие России получило новый импульс.

И главным здесь было новое понимание единства страны.

Александр Ищенко отметил, что Ростовская область — многонациональный край, и поэтому тема единства, сплоченности и ответственности за страну актуальна для всех. Так что единство и согласие были и остаются главным содержанием качества нашей современной жизни.

— Это вековой, многонациональный союз. Именно в таком союзе дружбы, сотрудничества и взаимовыручки сложилась могучая, большая страна, — подчеркнул Александр Ищенко.

Вопросы ближайшей перспективы

В МФЦ Мясниковского района вместо привычных операционистов прием провели депутаты

Законодательного Собрания.

С работой, в итоге, справились, хоть и признались — соответствовать компетенции сотрудников одного из лучших многофункциональных центров страны непросто.

— Посидев «в окошке», приняв человека, я понял насколько это психологически сложно, — отмечает председатель комитета ЗС по местному самоуправлению, административно-территориальному устройству и делам казачества Александр Нечушкин. — Труд депутата и оператора МФЦ чем-то схож — мы на переднем крае. Ко мне подходит человек, который не обязан знать законодательство, но я обязан выслушать его, вникнуть в его проблемы и обязательно их решить.

Разобрать достижения и проблемы многофункциональных центров региона депутаты неслучайно решили именно на выездном заседании в Мясниковском районе.

— Сегодня мы выбрали Мясниковский район. Именно здесь выстроена самая отлаженная система работы МФЦ и службы «единого окна». Здесь работает не просто лучший работник сети МФЦ, а лучший работник сети МФЦ в стране — Роза Хатламаджиян. Она награждена правительством РФ. Это очень престижно и дает стимул другим многофункциональным центрам региона подтягиваться, стараться, — пояснил Александр Нечушкин. — Сегодня, по мнению жителей Дона, создание многофункциональных центров — один из самых успешных проектов власти за последнее десятилетие. Это пока-



зывают все опросы. За 10 лет мы сделали гигантский скачок вперед. Люди старшего поколения помнят, что сбор справок всегда был огромной проблемой. Сегодня эта проблема минимизирована.

Нынешний год — своего рода рубеж для донских МФЦ. Ровно 10 лет назад именно Ростовская область стала пилотным проектом образования центров единого окна.

Депутаты особенно подчеркнули, что компетенция донских сотрудников МФЦ сегодня очень высока. Ежедневно один многофункциональный центр принимает до 50 посетителей, и каждый из них должен получить государственную услугу в полном объеме. Соответственно, перед руководителями службы встает вопрос о кадровой политике, о заработной плате

• Депутаты ЗС ненадолго заменили сотрудников чалтырского МФЦ

работников и о финансировании центров. Тем более что в правительстве Ростовской области разработана новая концепция предоставления услуг в МФЦ.

— МФЦ — лицо муниципального образования, — считает начальник управления инноваций в органах власти правительства Ростовской области Борис Носко. — Мы хотим посредством МФЦ рассказывать нашим заявителям о муниципальном образовании, в котором они живут, о самых красивых местах. МФЦ в такой концепции — это хорошее настроение. Мы уходим от понимания МФЦ как какого-то казенного учреждения и приходим к концепции «домашнего» МФЦ. Особенно актуальна такая концепция для наших маленьких муниципальных образований.

Кроме этого депутаты обсудили проблему зарплат сотрудников многофункциональных центров.

— Если мы предъявляем людям высокие

требования, то должны отбирать компетентных сотрудников. А удержать хорошего специалиста с маленькой зарплатой будет сложно, — отметил Александр Нечушкин. — Поэтому мы определили вектор развития и намерены поставить вопрос о повышении зарплаты.

Остальным вопросам совершенствования законодательства о местном самоуправлении и вовлечения граждан в решение вопросов на местах был посвящен Общероссийский конгресс муниципальных образований, в котором также принял участие Александр Нечушкин.

Острые темы, лучшие муниципальные практики и, самое главное, совместный поиск выхода из непростой ситуации с полномочиями и финансированием муниципалитетов — об этом шла речь на Конгрессе.

— Общероссийский конгресс муниципальных образований показал, насколько едины муниципалы в своих проблемах, насколько серьезны проблемы недофинансирования села и огромен запрос возрождения инфраструктуры. Это не вопрос каких-то отдельных регионов. Откуда взять деньги, волнует всю страну. А взять их можно только у бизнеса. Это значит, что Закон о муниципально-частном партнерстве, который есть, но не работает, нужно пересматривать. Надо доработать его и в части концессий, которые реализуются сегодня только в городах. Потому что там могут найти инвестора, в сельских поселениях — нет. Не идет туда бизнес. Это означает, что Федеральный закон не работает. И наша непосредственная задача — изменить эту ситуацию. Для этого, в первую очередь, нужно вывить реальную картину, проанализировать ее и внести в закон изменения, которые позволят ему заработать.

По словам Александра Нечушкина, главная мысль форума — прийти к такой социальной модели, когда сами граждане будут определять качество жизни на местах. И это вопрос ближайшей перспективы.

! Сейчас на территории региона открыты 80 крупных многофункциональных центров, в них работает более 2000 сотрудников, предоставляющих более 250 государственных услуг населению. Общее количество услуг, оказанных МФЦ по всей области в этом году, планируется довести до 4 млн.

В фундаменте наших дней

7 ноября 2017 года на Театральной площади Ростова-на-Дону прошла торжественная церемония извлечения «капсулы времени» в связи со 100-летним юбилеем Октябрьской революции 1917 года. В мероприятии принял участие лидер фракции КПРФ в Законодательном Собрании области Евгений Бессонов. Послание потомкам было оставлено жителями Ростова-на-Дону в стене здания Ростовского академического театра драмы имени М. Горького в 1967 году во время празднования 50-летнего юбилея Октября. Вот, что в нем было написано:

«Дорогие товарищи!

К вам обращаемся мы из далекого юбилейного 1967 года, когда часы истории пробили полвека с начала новой эпохи всеобщего революционного обновления мира.

Люди 2017 года! Помните нас — ветеранов Октябрьской революции, Гражданской войны, участников первых пятилеток, Великой Отечественной войны, строителей социализма и коммунизма в Союзе Советских Социалистических Республик.

Нередко нам было трудно. Мы строили социалистический Ростов в боях и лишениях. Многие не дожили до славного юбилея — 50-летия Октября, сложив свои головы на поле брани. Может нам не всегда удавалось в полной мере использовать все имеющиеся возможности для быстрого движения вперед. Но наши сердца полны гордости за совершенные дела в строительстве социализма и коммунизма.

Мы горды тем, что фундамент вашего счастья заложен нами, что дороги в коммунизм берут начало в нашем XX веке.

Потомки 2017 года! Помните, что нашими успехами мы обязаны родной Коммунистической партии Советского Союза, ее вождем и организатору Владимиру Ильичу Ленину.

Слушайте наш наказ, наследники и продолжатели великого дела Ленина и Коммунистической партии:

Будьте всегда верны великому Знамени Октября, бессмертным идеям марксизма-ленинизма.

Пусть никогда не бледнеет, не гаснет память поколений.

Помните всегда о тех, кто жил до Вас, боролся, отдавал силы и жизнь за создание и укрепление первого в мире Советского Социалистического государства.

Желаем Вам, дорогие потомки, успеха в борьбе за торжество великого коммунистического дела.

Сквозь пять десятилетий по-отечески жмем Ваши руки и крепко обнимаем каждого.

Граждане Ростова-на-Дону, Театральная площадь, 7 ноября 1967 года, 21 час 45 м»

«Капсула времени» (или «капсула памяти») — уникальные послания, доставшиеся нам от наших предков, особый формат писем в будущее. Они выступают определенным источником исторической памяти, храня и передавая потомкам наставления и пожелания предшествующих поколений. В СССР датой вскрытия посланий чаще всего назначали 7 ноября 2017 года (100-летие Октябрьской революции).

В этот же день аналогичная церемония извлечения «капсулы времени» состоялась во многих городах России.

“НАС ВСЮ ЖИЗНЬ СОГРЕВАЕТ ПАМЯТЬ О ШКОЛЕ!..”

Нас всю жизнь согревает память о школе. Ведь школа - это детство, а детство это - школа. Эти два слова неразделимы между собой. С особой теплотой и удивительным чувством одновременной грусти и радости вспоминаю своих веселых и энергичных одноклассников, любимых и не очень уроки... И, конечно, лица своих дорогих учителей. Особенно тёплые слова хочется написать о нашей Анастасии Ивановне Калинчук, которая 4 года для нас была не только учителем русского языка и литературы, но и второй мамой - классным руководителем. Шаг за шагом, год за годом она становилась для нас помощником, советчиком и другом. Она из маленьких глупых человечков (мы пришли к ней после начальной школы) сделала из нас вдумчивых, ответственных, добрых и целеустремленных людей.

Помню, когда Анастасия Ивановна впервые вошла в наш класс, весь её облик выражал строгость и сдержанность. Её взгляд был внимателен, казалось, что он направлен на каждого из нас в отдельности, но в то же время, она видела сразу весь класс. За те несколько минут, что она пристально смотрела на нас, создалось впечатление, что ей удалось изучить весь наш характер, услышать наши мысли. Но Анастасия Ивановна, несмотря на свой строгий вид, вызывала не страх, а скорее, уважение, хотя на тот момент мы её ещё не знали. Позже мы поняли, что она не только строгий, но и справедливый учитель. С ней было

интересно разговаривать, обсуждать многие вопросы, она была замечательным Учителем, преданным своему делу. Анастасия Ивановна верила в нас, всегда поддерживала и помогала советами. Благодаря ей, я тоже стала педагогом. Она научила меня работать по советам, грамотно и интересно учить детей, а главное - любить их, помогать им раскрыть себя и свои способности, строить человеческие отношения. Анастасия Ивановна - Учитель с большой буквы, Учитель большой душевной доброты и порядочности.

...Озорные мальчишки и симпатичные девочки с косичками давно превратились в солидных мужчин и женщин... Врачи, медсестры, чиновники, учителя - давно стали дедушками и бабушками. Все стали достойными людьми. Судьба расбросала нас по разным концам страны (Пятигорск, Москва, Норильск, Сочи, Якутск и т.д.), но мы никогда не забывали наказ Анастасии Ивановны верить в лучшее будущее и стремиться быть всегда и во всем впереди. Через несколько дней Анастасия Ивановна отмечает свой юбилей, хочется пожелать ей крепкого здоровья и много радостных и счастливых дней в жизни! Наша благодарность Вам безмерна! Ведь нет меры добру, любви и мудрости, которой Вы нас одарили! СПАСИБО и низкий поклон ВАМ!

Выпуск 1971г. ЗСШ № 17, 10"б" кл., Полякова Валя.

ВОПРОС-ОТВЕТ

ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ

Кто устанавливает налоговые ставки по транспортному налогу?

Ставка транспортного налога устанавливается законом субъекта Российской Федерации по месту нахождения транспортного средства. Узнать размер налоговой ставки за соответствующий налоговый период можно воспользовавшись электронным сервисом "Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам" (<https://www.nalog.ru/rn61/service/tax/>), а также в соответствующем налоговом органе.

Может ли владелец автомобиля, находящегося в розыске, для освобождения от налога не представлять справку из органов внутренних дел об угоне машины?

Положения Налогового кодекса Российской Федерации (включая статью 358 об объектах налогообложения транспортным налогом) не возлагают на владельца транспортных средств, находящихся в розыске, обязанность по представлению в налоговую инспекцию документов, подтверждающих факт угона (кражи) соответствующего транспортного средства. В случае поступления заявления от владельца транспортного средства об освобождении от уплаты налога без представления документов, подтверждающих факт угона (кражи) принадлежащего ему автомобиля, налоговая инспекция направит дополнительный запрос в уполномоченный орган о подтверждении данного факта с указанием периода, с начала которого объект налогообложения числится в розыске.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАЛОГ

В случае принятия комиссией при территориальном органе Росреестра решения о пересмотре кадастровой стоимости земельного участка в 2017 году, на основании заявления, поданного в 2017 году, повлечет ли данное решение перерасчет земельного налога за 2016 год?

Исходя из статьи 391 Налогового кодекса Российской Федерации в случае оспаривания кадастровой стоимости земельного участка во внесудебном порядке по решению комиссии при территориальном органе Росреестра сведения о кадастровой стоимости, установленной решением комиссии, учитываются при определении налоговой базы, начиная с того налогового периода, в котором было подано заявление о пересмотре кадастровой стоимости, но не ранее даты внесения в Единый государственный реестр недвижимости кадастровой стоимости, которая являлась предметом оспаривания. В этой связи, в случае принятия комиссией решения о пересмотре кадастровой стоимости на основании установления рыночной стоимости участка в текущем году, перерасчет налога за 2016 год производиться не будет, а изменения налоговой базы будут учитываться при расчете налога за 2017 год.

НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

По какой причине в одном налоговом уведомлении содержится разный расчет налога по жилым помещениям: для объекта в Москве - по кадастровой стоимости, а по объекту в Ростовской области - по инвентаризационной стоимости?

Применение различной налоговой базы для расчета налога зависит от того определена ли законом субъекта Российской Федерации единая дата перехода к исчислению на территории этого региона налог, исходя из кадастровой стоимости. Если такое решение субъекта Российской Федерации принято (с 2015 года - действует в 28 регионах страны, с 2016 года - ещё в 21 регионе) - расчет налога проводится по кадастровой стоимости; если такой закон субъекта Российской Федерации не принят для соответствующего налогового периода расчет налога проводится с учетом коэффициента-дефлятора на основании последних данных об инвентаризационной стоимости, представленных в установленном порядке в налоговые органы до 1 марта 2013 года. В Ростовской области уплата имущественного налога за 2016 год производится, исходя из инвентаризационной стоимости. Но уже с 2018 года налоговой базой для исчисления налога станет кадастровая стоимость объектов недвижимости.

По какой причине предприниматель, ранее освобожденный от уплаты налога, получил налоговое уведомление в отношении принадлежащего ему магазина?

С 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 29.11.2014 № 382-ФЗ, отменяющий льготы по налогу на имущество в отношении объектов недвижимости индивидуальных предпринимателей, при условии, что такие объекты включены в Перечень объектов, налоговая база по которым определяется как кадастровая стоимость, утвержденный на соответствующий налоговый период уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в соответствии со статьей 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации. Таким образом, если магазин (здание или помещение) предпринимателя включен в вышеуказанный Перечень объектов на 2016 г., то предприниматель получит в 2017 году налоговое уведомление на уплату налога на имущество.

МРИ ФНС России №18.

Окончание следует.

БЕЗОПАСНЫЕ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

2 ноября в рамках акции "Безопасные школьные каникулы", агитбригада отряда ЮИД "Зеленый свет" выступила с театрализованным представлением перед воспитанниками лагеря дневного пребывания МБОУ лицей г.Зернограда.

Ребята в игровой форме повторили правила поведения на дорогах, а также поговорили о

том, к чему приводит нарушение ПДД.

Веселая песенка Красной шапочки в исполнении Татьяны Сульженко подняла настроение всем слушателям. А познавательная игра с регулировщиком Максимом Осиповым увлекла ребят в особый мир дорожного движения. В заключение мероприятия был объявлен конкурс рисунков на тему "Опас-

ные ситуации на дорогах", на которых дети изображали всю важность присутствия светоотражающего знака на одежде. Уважаемые участники дорожного движения! Отряд ЮИД "Зеленый свет" напоминает: "Будьте внимательны на дорогах! Берегите себя!"

А. ЧЕРНОШТАНОВА, ст.вожатая МБОУ лицей г.Зернограда.

По вине пешехода

8 ноября 2017г. около 18 час. в ст.Мечетинской на улице Ленина произошло ДТП по вине пешехода, который перебежал дорогу вне пешеходного перехода.

Попав под колеса автомобиля, пешеход скончался на месте ДТП. ОГИБДД ОМВД России по Зерноградскому району обращает внимание участников дорожного движения на необходимость строго соблюдать правила дорожного движения!

О.ПУТИНЦЕВ, начальник ОГИБДД.

Управление Роскомнадзора по Ростовской области информирует о том, что 13 февраля и 17 мая 2018 года с 10.00 до 12.00 по мск. в Приемной Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 71/16, запланировано проведение личного приема граждан руководителем Управления Роскомнадзора по Ростовской области И.Н. Сидорцовым.

УПЛАТИТЬ ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГИ МОЖНО НА ЕДИНОМ ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ



Налоги на имущество физических лиц, транспортный и земельный налоги за 2016 год необходимо уплатить до 1 декабря 2017 года.

Уплатить налог можно разными способами: через платежные терминалы и банкоматы отделений банков, сервисы "Личный кабинет", "Заплати налоги" на сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.ru, а также в отделениях ФГУП "Почта России". Для экономии времени оплатить налоги можно на портале государственных и муниципальных услуг gosuslugi.ru. Услуга доступна для всех пользователей, имеющих подтвержденную учетную запись в ЕСИА, которая также позволяет обеспечить доступ к кабинету налогоплательщика на сайте Федеральной налоговой службы.

Как оплатить налог?

1. Войдите в личный кабинет на сайте nalog.ru через Госуслуги;
2. Перейдите на вкладку начисления;
3. Выберите начисления, которые хотите оплатить;
4. Выберите Госуслуги в списке кредитных организаций;
5. Вы будете перенаправлены на Госуслуги для оплаты налогов банковской картой без комиссии или через WebMoney.

Если не успеете оплатить налоги до 1 декабря, они превратятся в задолженности. Проверяйте и закрывайте их на портале Госуслуг. С 30 декабря 2016 года налоги и сборы можно платить не только за себя, но и других (Федеральный закон от 30.11.2016 № 401-ФЗ). В мобильной версии портала при появлении задолженности пользователь сможет получать уведомления, которые будут отображаться в его телефоне. Основные услуги в мобильном приложении доступны с помощью нажатия нескольких кнопок. По вопросам налогообложения можно обращаться в инспекции по месту нахождения объектов, в Управление Федеральной налоговой службы по Ростовской области, а также по бесплатному телефону контактного центра ФНС России 8-800 222-22-22.

Администрация Зерноградского района.

“СЛАВНЫЙ ДЕДУШКА МАРШАК”

Библиотекари сельской библиотеки Л.П.Сергеева и О.Л.Овчаренко для учащихся 3-х классов Гуляй-Борисовской школы (кл. рук. В.В.Ясногородская и Е.В.Глушенко) провели детский праздник, посвященный дню рождения С.Я.Маршака. Произведения этого детского поэта близки и понятны не только детям, но и взрослым: об азбуке и счете, диких и домашних животных, почте, транспорте, пожарной части... Ребята вспомнили все известные произведения этого поэта и познакомились с его малоизвестными стихами, посмотрели интересную презентацию о жизни и творчестве С.Я.Маршака. Они продемонстрировали свои литературные знания в викторине по произведениям поэта, вместе с родителями нарисовали иллюстрации к его стихам. Самым захватывающим действием было участие детей в импровизированном мини-спектакле по мотивам стихотворений "Мыльные

пузыри или Сказка о глупом мышонке", где ребята с удовольствием проявили свои творческие способности. Для них была оформлена книжная выставка "Чи стихи мы знаем с детства". За красивые рисунки по произведениям С.Я.Маршака все получили заслуженные награды, а все участники праздника получили сладкие призы. Библиотекари Л.П.Сергеева и О.Л.Овчаренко напутствовали ребят словами А.М.Горького: "Любите Маршака, учитесь у него!", а родителей призвали читать детям книги этого замечательного детского поэта и других авторов.

Л.СЕРГЕЕВА, зав. Гуляй-Борисовским отделом.



Информационное извещение Муниципального казенного учреждения Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства" о проведении торгов по продаже права на заключение договора аренды земельного участка с местоположением: Ростовская область, Зерноградский район, Ростовская область, Зерноградский район, с. Новоивановка, от северной его окраины, участок находится примерно в 3,650 км от ориентира по направлению на север

Форма проведения торгов - Аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о размере арендной платы за земельный участок.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов - Организатор торгов вправе отказаться от проведения аукциона не позднее, чем за 15 дней до наступления даты его проведения. Извещение об отказе в проведении аукциона публикуется в течение трех дней со дня принятия соответствующего решения.

Предмет торгов - Право на заключение договора аренды земельного участка с кадастровым номером 61:12:0601801:1342, местоположением: Ростовская область, Зерноградский район, с. Новоивановка, от северной его окраины, участок находится примерно в 3,650 км от ориентира по направлению на север, относящегося к категории "земли сельскохозяйственного назначения", с разрешенным использованием "для сельскохозяйственного использования", площадью 102000 кв.м. Участок не находится под арестом, свободный от любых прав и претензий третьих лиц. Относится к земельным участкам государственной собственности.

Наименование организатора торгов - Муниципальное казенное учреждение Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства".

Решение о проведении торгов - Решение Муниципального казенного учреждения Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства" от 08.11.2017г. № 141.

Сведения о дате, времени и порядке проведения торгов - "18" декабря 2017 г. в 09.00 в Муниципальном казенном учреждении Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства" по адресу: г. Зерноград, ул. Мира, 16, каб. 233. Торги проводятся в соответствии со статьями 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации.

Условия торгов - 1. Срок аренды: 3 года. 2. Начальный размер арендной платы: 65790 руб. в год за 102000 кв.м. 3. Шаг аукциона 3 %: 1974,00 руб. 4. Сумма задатка 30 %: 19737,00 руб.

Порядок внесения и возврата задатка, реквизиты счета для его перечисления - Претендент для участия в торгах по приобретению права заключения договора аренды земельного участка перечисляет задаток до момента подачи заявки на счет Муниципального казенного учреждения Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства" по следующим банковским реквизитам: получатель: УФК по Ростовской области (МКУ Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства", л/с 05583А01170), наименование банка: отделение г. Ростов-на-Дону в г. Ростове-на-Дону, расчетный счет: 40302810860153000845, БИК 046015001, ИНН/КПП 6111013528/611101001, назначение платежа: задаток для участия в торгах по земельному участку по адресу: Ростовская область, Зерноградский район, с. Новоивановка, от северной его окраины, участок находится примерно в 3,650 км от ориентира по направлению на север.

Задаток должен быть внесен заблаговременно и поступить на лицевой счет Муниципального казенного учреждения Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства", открытый в ОФК по Зерноградскому району, не позднее дня окончания приема заявок (т.е. не позднее 11.12.2017 г.).

Задаток, внесенный победителем торгов, засчитывается в счет оплаты приобретения права аренды.

- В случае, если Претендент не допущен к участию в торгах, МКУ Зерноградского района перечисляет внесенные Претендентом денежные средства на его личный (расчетный) счет в течение 3 банковских дней со дня оформления протокола о признании претендентов участниками торгов;

- В случае, если Претендент не признан Победителем торгов, МКУ Зерноградского района перечисляет внесенные Претендентом денежные средства на его личный (расчетный) счет в течение 3 банковских дней со дня оформления протокола о результатах торгов;

- В случае отзыва Претендентом в установленном порядке заявки на участие в торгах, до окончания срока приема заявок, МКУ Зерноградского района перечисляет Претенденту денежные средства на его личный (расчетный) счет в течение 3 банковских дней со дня регистрации отзыва заявки в журнале приема заявок. Если заявка отозвана Претендентом позднее даты окончания приема заявок, денежные средства возвращаются в порядке, установленном для участников торгов.

- В случае, если Претендент, признанный Победителем торгов, уклонился от подписания протокола о результатах тор-

гов, заключения договора аренды земельного участка, денежные средства ему не возвращаются.

- В случае признания торгов несостоявшимися, МКУ Зерноградского района перечисляет денежные средства Претендентам в течение 3 банковских дней со дня подписания протокола о результатах торгов.

Форма заявки на участие в торгах
В МКУ Зерноградского района
"Управление архитектуры,
строительства и муниципального
хозяйства"
ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В ТОРГАХ

от _____ (полное наименование заявителя - организации, фамилия, имя, отчество заявителя - физического лица):

1. Изучив данные информационного сообщения об объекте в газете "Донской маяк" от "___" _____ 20___ г. № ___ и на сайте Администрации Зерноградского района www.zernoland.ru, torgi.gov.ru, мы (я), нижеподписавшиеся (нижеподписавшийся), уполномоченные (уполномоченный) на подписание заявки, согласны (согласен) приобрести в аренду земельный участок: с кадастровым №: _____, местоположением _____, относящийся к категории _____, с разрешенным использованием _____, площадью _____ кв.м.

2. В случае победы на торгах принимаю (принимаю) на себя обязательство заключить договор аренды в срок не ранее, чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте Российской Федерации в сети "Интернет".

3. Мы (я) согласны (согласен) с тем, что в случае признания нас (меня) победителем торгов и нашего (моего) отказа от подписания протокола о результатах торгов, заключения договора аренды, сумма внесенного нами (мною) задатка остается у ПРОДАВЦА.

4. До подписания договора аренды объекта настоящая заявка вместе с протоколом, подписанным с организаторами торгов, будут считаться имеющими силу договора между нами.

5. Полное наименование юридического лица (Ф.И.О физического лица полностью), адрес заявителя, № телефона, ИНН, ОГРН, (ОГРНИП): _____

6. Платежные реквизиты заявителя, счет в банке, на который перечисляется сумма возвращаемого задатка: _____

7. Доля государственных, муниципальных образований, общественных организаций (объединений), благотворительных и иных общественных фондов в уставном капитале предприятия на момент подачи заявки составляет: _____ (сумма цифрами и прописью), что составляет _____ процентов от общей суммы уставного капитала.

8. Гражданство _____ (Российской Федерации, иностранного государства), отсутствие гражданства _____, доля иностранных организаций в уставном капитале организации _____ %.

Копии необходимых в соответствии с извещением документов представляю (представляю).

Заявку сдал: _____ (наименование покупателя, подпись, дата).

Заявку принял: _____ (наименование продавца, подпись, дата).

Перечень документов, необходимых для участия в торгах - Заявка на участие в торгах установленного образца;

- Платежный документ с отметкой банка плательщика об исполнении для подтверждения перечисления претендентом установленного в извещении о проведении торгов задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого на торгах права на заключение договора аренды земельного участка.

- Физическое лицо предоставляет копию документа, удостоверяющего личность, с предъявлением оригинала. В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется нотариально заверенная доверенность.

- Юридическое лицо дополнительно прилагает к заявке нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписку из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент). В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется нотариально заверенная доверенность.

Порядок приема заявки - Претендент представляет организатору торгов для участия в торгах заявку, платежный доку-

мент об оплате задатка и иные документы в соответствии с перечнем, опубликованным в извещении. Заявки и опись документов составляются в 2-х экземплярах, один из которых остается у организатора торгов, другой - у претендента. Заявка с документами регистрируется в журнале приема заявок с присвоением каждой заявке номера, даты и времени подачи документов.

Прием заявок осуществляется по адресу: г. Зерноград, ул. Мира, 16, МКУ Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства" (каб. 233), тел. 41-6-68, ежедневно (кроме выходных) с 17.11.2017г. по 11.12.2017г. (включительно) с 9.00 до 16.00 (перерыв с 12.00 до 13.00).

Место, дата, время и порядок определения участников торгов - Решение о допуске к участию в торгах принимается организатором торгов 12.12.2017г. с 13.00 до 17.00 в МКУ Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства".

В день определения участников торгов, организатор торгов рассматривает заявки и документы претендентов, устанавливает факт поступления от претендентов задатков на основании выписки с соответствующего счета МКУ Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства".

Заявитель не допускается к участию в аукционе по следующим основаниям:

а) заявка подана лицом, в отношении которого законодательством Российской Федерации установлены ограничения в приобретении в аренду земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности;

б) представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении (за исключением предложений о цене или размере арендной платы), или оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;

в) заявка подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;

г) не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет (счета), указанный в извещении о проведении торгов.

По результатам рассмотрения документов организатор торгов принимает решение о признании претендентов участниками торгов или об отказе в допуске претендентов к участию в торгах, которое оформляется протоколом. В протоколе приводится перечень принятых заявок с указанием имен (наименований) претендентов, перечень отозванных заявок, имена (наименования) претендентов, признанных участниками торгов, а также имена (наименования) претендентов, которым было отказано в допуске к участию в торгах, с указанием оснований отказа.

Претенденты, признанные участниками торгов и претенденты, не допущенные к участию в торгах, уведомляются о принятом решении не позднее следующего рабочего дня с даты оформления данного решения протоколом путем вручения им под расписку соответствующего уведомления, либо направления такого уведомления по почте заказным письмом.

Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления организатором торгов протокола о признании претендентов участниками торгов.

Место и срок подведения итогов торгов, порядок определения победителей торгов - Организатор торгов объявляет о принятом решении в месте проведения торгов, в день их проведения. Победителем торгов признается участник торгов, предложивший наибольшую сумму оплаты арендной платы за пользование объектом торгов.

Условия и сроки заключения договора аренды - Договор аренды подписывается с победителем в соответствии с условиями торгов в срок не ранее, чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте Российской Федерации в сети "Интернет".

Проект договора аренды на земельный участок - Проект договора аренды на земельный участок находится у организатора торгов в документации по земельному участку, на официальном сайте Администрации Зерноградского района и на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о проведении торгов.

Адрес, сроки и условия ознакомления с аукционной документацией и с объектом торгов - Документация по земельному участку предоставляется по письменному запросу ежедневно (кроме выходных) с 17.11.2017г. по 11.12.2017г. (включительно) с 9.00 до 16.00 (перерыв с 12.00 до 13.00) по адресу: г. Зерноград, ул. Мира, 16 (каб. 233). Ознакомление с объектом торгов осуществляется в те же сроки и время с предварительным уведомлением Организатора торгов.

НЕ СТАЛО АЛЕКСАНДРА БУКАЧА...

13 ноября 2017 года в возрасте 52 года безвременно ушел из жизни

Александр Александрович БУКАЧ



- замечательный человек, любящий муж и отец, талантливый певец, музыкант, автор песен. Это неожиданная и невозполнимая потеря. Горько осознавать, что оборвалась жизнь этого молодого, энергичного, полного сил человека.

Многие годы его профессиональной деятельности неразрывно связаны с культурой Зерноградского района. Он радовал земляков душевным исполнением песен о любви, о Родине, с особым вдохновением пел о нашей зерноградской земле. Александр был прекрасным знатоком современной музыки, обладал чутким слухом музыканта. Всегда с удовольствием участвовал во всевозможных тематических и праздничных мероприятиях, благотворительных акциях. Талант, добродушие и неизменный оптимизм - главное, чем певец щедро делился с людьми. Александр Букач внес свой

посильный вклад в развитие культуры Зерноградского района. Он награжден почетными грамотами и благодарственными письмами Администрации Зерноградского района, являлся лауреатом районных и областных конкурсов. Коллеги ценили А.А.Букача за дружбу и деловые качества, а родные - за любовь и заботу.

Администрация Зерноградского района разделяет боль невозполнимой утраты и выражает глубокие соболезнования супруге Лидии, детям, родным, друзьям и всем, кто знал музыканта. Память об Александре Букаче навсегда останется в наших сердцах.

В.ПАНАСЕНКО, глава Администрации Зерноградского района.
А.СЕРДЮКОВ, председатель Собрания депутатов - глава Зерноградского района.

НЕКРОЛОГ

13 ноября 2017 года на 53-м году жизни после тяжелой болезни скоростно ушел от нас



БУКАЧ Александр Александрович -

прекрасный человек, талантливый музыкант, для очень многих зерноградцев друг и учитель.

Нет слов передать боль родных, друзей и всех тех, кто знал Александра... невозполнимая и неожиданная потеря... открытая рана для семьи, нас, коллег-работников культуры. Александр Букач прожил короткую, но яркую жизнь, всегда имел активную позицию. Его отличали глубокая человечность, подлинная интеллигентность, высокий профессионализм, жизнелюбие и оптимизм. Всю свою жизнь он посвятил творчеству, которое беззаветно дарил жителям нашего города и района.

Коллектив Отдела культуры Администрации Зерноградского района и МБУК ЗР "Зерноградский РДК" выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи с тяжелой утратой. Светлая память о Букаче Александре Александровиче всегда будет жить в наших сердцах...

ПРОДАЮТСЯ

***ДОМ** кирпичный, общ. площадь 97,3 кв.м, жилая 60,3 кв.м, гараж, хозпостройки, кухня, 6 соток земли, по ул.Седова, документы готовы. Тел. (8-918)590-66-41, (8-952)601-69-78.

***2-комнатная КВАРТИРА** в центре, балкон застеклен, подъезд, асфальт. Тел. (8-938)152-90-05.

***ДОМ** на участке 9035 кв.м, Егорлыкский р-н, х.Калмыков, цена договорная. Тел. (8-950)848-06-36 Галина.

***ДОМОВЛАДЕНИЕ** в пос.Экспериментальном, цена 900 тыс. руб. Тел.(8-918)519-35-33.

***срочно 3-комнатная КВАРТИРА** улучшенной планировки, недорого. Тел. (8-904)440-96-85, (8-908)508-71-12.

***1-комнатная КВАРТИРА** в центре, в квартире натяжные потолки, ламинат, стеклопакеты, с/узел совмещен в кафеле, кладовка, встроена кухня, сплит-система, подъезд ухоженный, домофон, рядом остановка маршрутки, в шаговой доступности магазины, детский сад, детская консультация, аптеки, школа. Тел. (+7-905)432-68-00, Ирина.

***ДОМ** в центре города на участке 3 сот, пл. 50 кв.м, 4 комнаты, все удобства, газ, вода, гор. канализация, евроремонт, подъезд в любое время, гараж, летняя кухня, цена 3 млн. руб., торг уместен. Тел. (8-928)125-08-59, Ирина.

***ДОМ** на два хозяина в пос. Комсомольский. Тел. (8-928)753-34-18, 36-6-24.

***кирпичный ДОМ** на пос. Тимирязева по ул. Жуковского, 54, пл. 64 кв.м, после ремонта, имеются хозпостройки, двор ухоженный. Тел. (8-928)229-54-00.

***земельный УЧАСТОК** 12 га и **ТЕЛЯТНИК**, ст.Кагальницкая. Тел. (8-928)757-71-85.

***ГАРАЖ** металлич., 45 т.р. Тел. (8-961)320-64-19.

а/м ВАЗ-2101 1973 г. в хорошем состоянии, цвет синий, недорого. Тел. (8-918)590-66-41, (8-952)601-69-78.

***КАМЕРА-280** "Камаз" - 1 т.р., **УГОЛОК** "ЯМЗ-236" ("МАЗ") - 5 т.р., **МАГНЕТА** - 2 т.р., **ДИСК** ("Камаз") - 3 т.р., **СТАРТЕР** ("Камаз" - 10 т.р., **СТАРТЕР** ("ЗИЛ") - 8 т.р., **ПОМПА** А-01, А-41 - 3 т.р., **ГОФРА** ("Камаз") - 1 т.р., **РЕМКОМПЛЕКТ** реактивной штанги - 2 т.р., **РЕМКОМПЛЕКТ** сцепления (полный "Камаз") - 1 т.р., **ШАРНИР** реактивной штанги ("Камаз") - 1 т.р. Тел. (8-928)604-83-63.

***ЗЕРНОСМЕСЬ**, цена 7,50 руб. кг, **ЯЧМЕНЬ**, **ПШЕНИЦА**, **КУКУРУЗА**. Доставка от 1 тонны. Тел. (8-928)133-39-96.

***новые КУРТКИ** муж. 52 р-р - 500 руб., новое **ПАЛЬТО** муж. 52 р-р - 1000 руб., **ШАПКА** норковая муж. - 500 руб. Тел. 40-2-76, (8-952)568-04-72.

***ЗЕРНО - фураж** 6,5 т. Тел. (8-961)271-11-07.

***ПОРΟΣЯТА**, 2 мес., п.Шоссейный. Тел. (8-928)778-35-22, (8-86359)63-8-42.

***ТЕЛЯТА**. Тел. (8-928)900-22-58.

СНИМУ

***КОМНАТУ**, желательна с хозяйкой, ближе к центру. Тел. (8-906)427-59-71.

КУРЫ МОЛОДКИ
хорошей яйценоскости.
Доставка бесплатная.
Тел. (8-906)419-93-07.

Объявление о проведении конкурса на замещение должности главы Администрации Манычского сельского поселения

1. Конкурс на замещение должности главы Администрации Манычского сельского поселения проводится 12 декабря 2017 года, в 10.00, в Администрации Манычского сельского поселения (Ростовская область, зерноградский район, п.Сорговый, ул. Манычская, 7-а).

2. Прием документов, подлежащих представлению кандидатами на должность главы Администрации Манычского сельского поселения в конкурсную комиссию, осуществляется в кабинете №8 Администрации Манычского сельского поселения (ул. Манычская, 7-а, п. Сорговый, зерноградский район, Ростовская область), с 8.00 до 16.00 (перерыв с 12.00 до 13.00), с 20 по 24 ноября 2017 года включительно, телефон для справок: 95-1-21.

Подробная информация о проведении конкурса размещена на официальном сайте Администрации зерноградского района в разделе "Поселения зерноградского района" "Манычское сельское поселение".

Администрация.

Птицеферма РЕАЛИЗУЕТ МОЛОДЫХ КУР НЕСУШЕК.

Бесплатная доставка.
Тел. (8-928)882-66-02.

Уважаемые покупатели!

23 ноября с 8.50 до 9.00 на рынке у "Семейного магнита" состоится заключительная в этом сезоне **ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК** разных пород: рыжих, белых, черных, рябых, голубых.

Просьба: не опаздывать!

ТРЕБУЕТСЯ

***РЕЛИЗАТОР** на разлив пенных напитков. Тел. (8-928)133-03-33.

КУПЛЮ

***советскую мото-технику, запчасти, а также касающуюся их литературу.** Тел. (8-951)503-62-03.

***советский настольный сверлильный станок.** Тел. (8-951)500-87-13.

УСЛУГИ

***все виды отделочных работ, водопровод, недорого.** Тел. (8-951)519-46-00, (8-928)184-41-52.

ТРЕБУЕТСЯ АДМИНИСТРАТОР

в медицинский центр
(с медицинским образованием).
Полный рабочий день.
Вопросы по тел.8-928-7-614-615.

ПРИЦЕПЫ

для легковых автомобилей
всегда в наличии,
большой ассортимент.

ЗАПЧАСТИ, ТЕНТЫ.

Самые низкие цены.
Тел. (8-909)396-43-06

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

г.Зерноград, **ДУДЕНКОВОЙ
Наталье Александровне.**

*Дорогая, родная племянница,
Сегодня ты просто красавица,
Поздравляем с любовью тебя,
В юбилей мы желаем добра,
Будь веселой, смешной иногда,
И счастливой, любимой всегда.
Пусть хорошей будет судьба,
И беспечно проходят года.
Юбилей не один проживи,
И удачу за хвост ты схвати!*

т.Галя, д.Сергея.



г.Зерноград, **КУЛИКОВУ
Виктору Владимировичу.**

*Поздравить рады с днем рождения,
Здоровья, счастья пожелать.
С улыбкой, добрым настроением
Свой путь по жизни продолжать.
Пусть каждый твой обычный день
В прекрасный праздник превратится,
И никогда печали тень
В твоих глазах не отразится.*

Коллектив сотрудников
и преподавателей
педколледжа.

**КУРЫ**

яичной породы.
Доставка бесплатно.
Тел. (8-961)437-93-16.

пос. Сорговый, **БРЫЛЬ**

Антонине Степановне.

Уважаемая Антонина Степановна!

*Дружным нашим коллективом
Хотим поздравить вместе Вас!
И пожелать хотим красиво
Отметить юбилей еще не раз!
Пусть радостью и счастьем
Наполнится Ваш милый дом:
Любовь, и понимание пусть рясно
В семье царят повсюду и кругом!
Чтоб силы не кончались никогда,
Был боевым и радостным - настрой,
Желанья - исполнялись всегда,
А денешки - текли большой рекой!*

Коллектив Администрации
Манычского сельского поселения.



СТЯГИВАНИЕ треснувших домов и др. зданий.

Тел. (8-928)193-60-81, (8-950)863-63-49.

Продаем КУР НЕСУШЕК разных пород. Доставка бесплатная.

Тел. (8-928)827-48-64.

УСЛУГИ МАНИПУЛЯТОРА

+корзина, кирпич, шлакоблок.
Тел. (8-928)129-21-02.

Приглашаем на работу в
Московскую область вахтовым
методом при вахте 1 месяц
МАРКИРОВЩИЦ - з/п от 22000 руб.;
КОМПЛЕКТОВЩИКОВ-ГРУЗЧИ-
КОВ - з/п от 30000 руб.;
ВОДИТЕЛЕЙ ПОГРУЗЧИКОВ -
з/п от 39000 руб.

Стабильная заработная плата.
Предоставляем проживание,
питание, доставку, спецодежду.
Телефон представительства в
Зернограде: (8-918)585-33-09.

АО «Зерноградские тепловые сети»

ТРЕБУЮТСЯ:

***ОПЕРАТОРЫ газовых
котельных,
*СЛЕСАРИ котельного
оборудования,
*ВОДИТЕЛЬ.**

По вопросам
трудоустройства обращаться
по телефону 36-4-47.

Гуковский

УГОЛЬ

ЛУЧШЕЕ КАЧЕСТВО.

Бесплатная доставка.

**Тел.: 8-928-75-42-844,
8-988-94-79-155.**

20 ноября 2017г. группа депутатов фракции ЛДПР в Государственной Думе ФС РФ с рабочей поездкой будут в Зерноград на спецпоезде. На железнодорожной станции в 20 часов 10 минут начнется встреча с избирателями. Стоянка продлится 20 минут. Отправление спецпоезда в 20 часов 30 минут.

Администрация
Зерноградского района.

АО «Местпромовец» Егорлыкский кирпичный завод. Кирпич марка 125



1000 шт.

- 6200 руб.

1000 шт. (пакетированный) - 6700 руб.

(в одном поддоне 416 шт.)

СПОСОБЫ ДОСТАВКИ: автотранспорт завода, самовывоз, услуги манипулятора.

Тел. (8-86370)22-4-60, (8-928)182-16-15,
Ростовская обл., ст.Егорлыкская, ул.Патоличева, 18.

КУПЛЮ ДОРОГО

***старые ПЕРИНЫ, подушки**
(меняю старые на новые),
***б/у АККУМУЛЯТОРЫ**
***дровяные САМОВАРЫ.**
Тел. (8-918)560-88-02.

**Закупаем
свиней, КРС.**
Тел. (8-928)110-33-35.

ПОКУПАЕМ ДОРОГО
СУХОЕ И МОКРОЕ ГУСИНОЕ, УТИНОЕ ПЕРО
(НОВОЕ ДОРОЖЕ),
ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ, б/у АККУМУЛЯТОРЫ.
8(928)213-81-46

реклама

Предновогодняя акция!



*При подаче трёх
объявлений -
четвёртая
публикация
в подарок!*

Наш адрес: г.Зерноград, ул.К.Маркса, 13.

Тел. 42-0-53.

Редакция газеты «Донской маяк».

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
"Газель",
суббота и
воскресенье.
Тел. (8-928)908-98-59.

Агроферма
«ЗЛАТОНОСКА»
реализует
КУР-НЕСУШЕК.
Бесплатная доставка.
Тел.(8-928)772-45-15.

БЕЗ ГАЗА, БЕЗ УГЛЯ
ВЫГОДНОЕ
ОТОПЛЕНИЕ
ГАРАНТИЯ до 15 ЛЕТ
КРЕДИТ (ОТП-Банк)
БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ:
8 (928) 176 30 30
русгелиос



21 ноября
г.Зерноград,
кинотеатр «Зерноград»

Большая распродажа
МЕХОВЫХ
ИЗДЕЛИЙ
фирмы «СЛАВА»
г. Пятигорск



ШУБЫ
МУТОН, НОРКА, НУТРИЯ
ДУБЛЕНКИ
МУЖСКИЕ И ЖЕНСКИЕ
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

кредит, рассрочка
с 9.00 до 19.00

СКИДКИ
ДО - 20%

Цены от производителя!

Натяжные ПОТОЛКИ
Тел. (8-950)851-16-16, (8-988)943-76-79.

КУРЫ яичного направления.
Бесплатная доставка по району.
Тел. (8-961)300-19-34.

Без проблем
избавим от лишнего
МЕТАЛЛА.
Дорого.
Тел. (8-929)816-51-57.



23 ноября
на рынке
ст.Мечетинская
СОСТОИТСЯ

РАСПРОДАЖА

верхней зимней одежды.

КУРТКИ

женские и мужские
ЗИМНИЕ -

любая всего 2200 руб.

Галина (8-996)405-25-16.

В ГК-Центр
ТРЕБУЮТСЯ
ВОДИТЕЛИ
кат."Е" (на зерновозы).
Зарплата от 60 тыс.руб.
Полный соц.пакет.
Обращаться по адресу:
Кагальницкий район,
ст.Кировская,
ул.Славы, 17.
Тел: (8-928)176-06-28.

СДАЮТСЯ в аренду
торговые, офисные, про-
изводственные **ПОМЕ-**
ЩЕНИЯ и отопляемые
СКЛАДЫ.
Тел. 36-5-01,
(8-929)816-60-47.

Постоянно
закупаем
МЁД.
Тел. (8-928)127-37-47.

Объявление о проведении конкурса
на замещение должности главы Администрации
Мечетинского сельского поселения

1. Конкурс на замещение должности главы Администрации Мечетинского сельского поселения проводится 11 декабря 2017 года, в 10.00, в кабинете № 3 Администрации Мечетинского сельского поселения (Ростовская область, Зерноградский район, ст. Мечетинская, ул. Ленина, 21, 2-этаж).
2. Прием документов, подлежащих представлению кандидатами на должность главы Администрации Мечетинского сельского поселения в конкурсную комиссию, осуществляется в кабинете № 10 Администрации Мечетинского сельского поселения (Ростовская область, Зерноградский район, ст. Мечетинская, ул. Ленина, 21, 2-й этаж), с 8.00 до 16.00 (перерыв с 12.00 до 13.00), с 20 по 24 ноября 2017 года включительно, телефон для справок: 62-5-89.

Подробная информация о проведении конкурса размещена на официальном сайте Администрации Зерноградского района в разделе "Поселения района" - "Мечетинское сельское поселение".

Администрация.

РЕАЛИЗУЕМ
рыбопосадочный материал
КАРПА и растительной рыб.
Тел. (8-928)100-50-22.

МРЭО ГИБДД ГУ МВД РОССИИ ПО РОСТОВСКОЙ
ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ:

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 27.07.2010 № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", с 2010 года функционирует портал государственных и муниципальных услуг. Подать заявление на предоставление государственных услуг, оказываемых органами внутренних дел Ростовской области, можно в электронном виде с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по адресу: www.gosuslugi.ru.

БЕСПЛАТНЫЙ ТЕЛЕФОН ДЛЯ КОНСУЛЬТАЦИЙ:
8(800)100-70-10.

Граждане, имеющие доступ к сети интернет, могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого и бесконтактно-го документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись один раз на сайте www.gosuslugi.ru, вы получите доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России.

Перечень государственных услуг, предоставляемых в
МРЭО ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области:

1. Регистрация автотранспортных средств и прицепов к ним.
2. Проведение экзаменов на право управления транспортными средствами и выдача водительских удостоверений.

Преимущества пользования Порталом государственных услуг (www.gosuslugi.ru): сокращаются сроки предоставления услуг; уменьшаются финансовые издержки граждан и юридических лиц; снижаются административные барьеры и повышается доступность получения государственных и муниципальных услуг. Для доступа к услугам, предоставляемых в электронном виде, необходимо зарегистрироваться на Едином Портале Государственных и Муниципальных услуг www.gosuslugi.ru.

Для регистрации на Портале вам понадобятся: паспорт (паспортные данные); страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (СНИЛС); доступ к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". После регистрации на Едином портале государственных и муниципальных услуг, подтверждения учетной записи, вам станут доступны все государственные услуги, предоставляемые органами внутренних дел и иными органами исполнительной власти. При возникновении технических вопросов вы можете обратиться в Центр поддержки пользователей: по телефонам 8 (800)100-70-10 (бесплатно); +7 (499)550-18-39 (при нахождении за пределами Российской Федерации); через форму обратной связи на портале <https://gosuslugi.ru>; по электронной почте: support@gosuslugi.ru. Услуги, предоставляемые в электронном виде, позволяют гражданам экономить временные и материальные ресурсы, затрачиваемые на проведение регистрационных действий с транспортными средствами и получением водительского удостоверения.

А.МАЖУРИН, капитан полиции.

СОВКОМБАНК

денежный кредит «12% плюс»


ВЫ ПЕНСИОНЕР?
ДАДИМ ВАМ 12%

ПОМОГАЕМ СТАТЬ БЛИЖЕ

звонок по России бесплатный
8 800 350 60 60
www.sovcombank.ru

www.sovcombank.ru. 100 000 руб. на 12 мес. по «Денежному кредиту «12% плюс» клиентам 20-85 лет. 12% годовых при соблюдении условия: безналичное расходование за первые 25 дней договора от 80% суммы кредита, 17% годовых — при несоблюдении условия. Выдается по паспорту, второму документу и справке 2-НДФЛ (пенсионерам не требуется) по усмотрению ПАО «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.

КРОВЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
 *металлочерепица, ондулин, плита ОСБ,
 *гибкая черепица,
 *заборы из профнастила,
***КОМПЛЕКТУЮЩИЕ,**
 *фасонные изделия, водосточные системы,
 утеплители, виниловый, цокольный,
 металлический сайдинг, гидро- и пароизоляционные пленки.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, КРАН-МАНИПУЛЯТОР.
КРОВЛЯ ЗЕРНОГРАД
 г.Зерноград, ул. Шукшина, 1 (рядом с металлобазой, напротив КПП-1).
 Тел.: (8-928)191-32-22.



Нам 3 года! Каждая пара анализов по 200 рублей!
 Акция проходит с 1 по 30 ноября + забор крови - 120 руб.
 *С-реактивный белок (СРБ) + ревматоидный фактор (РФ);
 *Helicobacter pylori LgG + мочевая кислота;
 *Гликированный гемоглобин + глюкоза.
У НАС МОЖНО ПОЛУЧИТЬ КОНСУЛЬТАЦИЮ ВРАЧЕЙ:
 педиатра, уролога, невролога, детского невролога, кардиолога, эндокринолога,
 гематолога-гемостазиолога, аллерголога-иммунолога, онколога-маммолога,
 терапевта, гинеколога, гастроэнтеролога, ревматолога,
 Калайджян А.А. - в будничные дни с 8.00 до 17.00,
УЗИ ПО ТЕРАПИИ - Калайджян Е.В. в будние дни с 8.00 до 15.00.
ДНЕВНОЙ СТАЦИОНАР. АНАЛИЗЫ ежедневно без очереди и записи
 (будни с 7.00 до 13.00, выходные с 8.00 до 12.00),
 г.Зерноград, ул. К. Маркса, 22 (здание Учхоза, бывшая прокуратура).
 Запись по тел.: (86359) 41-9-91, (8-929)80-27-222.
 Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.




Кредит «Фермер-оборот»
 на пополнение оборотных средств для индивидуальных предпринимателей-Глав КФХ
ОАО ЮГ-ИНВЕСТБАНК
 www.invb.ru
 г.Зерноград, ул. Тельмана 24-а
 Тел. 43-3-29.



МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР ЭЙР МЕД
 Мы находимся за банком "Центр-Инвест".
 Прием специалистов:
 - Терапевт - Педиатр
 - Кардиолог - Уролог
 - Невролог
 Лабораторные исследования
 Физиопроцедуры
 Массаж
 Ультразвуковая диагностика
 ул. Мира, 46
 8-928-77-22-606
 49-0-64
 Лиц. ЛО-61-01-005498 от 14.10.16г.
 Имеются противопоказания.
ВНИМАНИЕ, ПРОВОДЯТСЯ АКЦИИ:
 «Здоровье женщины», «Здоровое сердце»,
 «Здоровье мужчины», «Комплексное обследование щитовидной железы».



♦ДВП, ДСП, ФАНЕРА от 3 до 35мм,
 ♦ДОСКА обрешечная и необрешечная,
 ♦ШИФЕР, РУБЕРОИД, ГИПСОКАРТОН
 ♦БРУС монтажный,
 ♦асбоцементная ТРУБА d100-150,
 ♦СТОЛЯРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
 (окна, двери, туалеты, будки).
 г.Зерноград, ул. Шукшина, 1, Е (столярный цех).
 Тел. (8-951)502-09-13, 36-7-35.



ООО "ДонЭкоПроект"
ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ДОКУМЕНТАЦИЯ
 Разработка любой экологической отчетности, помощь при проверках природоохранных органов, рекомендации по внесению экологических платежей (налогов), бесплатные консультации в телефонном режиме, организация сбора промышленных отходов.
 Тел.: (863)223-24-32, (8-918)54-77-134, e-mail: don-eko-proekt.info@mail.ru, г.Ростов-на-Дону, ул.Таганрогская,4, оф.1.3.

СТАЛО МАЛО
 ДЛЯ НАШИХ ДЕТЕЙ




«ДЕТСКИЙ КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН №1»
 принимает на комиссию и предлагает:
 детские вещи и обувь для детей от 0 до 14 лет,
 кровати, коляски и автокресла, манежи, ходунки,
 качели, стульчики для кормления, стерилизаторы,
 детские развивающие игрушки, товары для будущих мам,
 "кенгурятники" и др. товары детского ассортимента.
 Мы находимся по адресу: г. Зерноград,
 ул. Мира, 14, "Дом быта" 1 этаж.
 Тел. 8 (928)182-18-60.


окна • лоджии • балконы только в ноябре!
СЕЙЧАС НАШИ ЦЕНЫ СИЛЬНО УПАЛИ -90%
 срок изготовления 7 дней
 *срок действия акции ограничен наличием продукции на складе
 ул. К. Маркса, 13 (типография)
складка пенсионерам 7%
 т. 42-0-64, м. 8-928-184-77-45
 *подробности акции в салоне продаж и на сайте зерноград.nw61.ru



ДАРИМ СКИДКИ:
ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ ПЕНСИОНЕРАМ ДО 10%,
ПО СУББОТАМ ВСЕМ - ОТ 5%!!!
на ВХОДНЫЕ ТЕПЛЫЕ И МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ!
А также окна и двери ПВХ минус 17% пенсионерам.
 Обр. ул.К.Маркса, 4-а,
 тел. (8-988)573-00-34, (8-950)853-28-05.



РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И МОРОЗИЛЬНИКОВ
 с гарантией, на дому.
 Тел. (8928)757-54-01, (8-903)464-75-95.



Продаётся ФЛИГЕЛЬ
 со всеми удобствами, пос.Тимирязева.
 Тел. (8-928)901-40-24.

Металлопластиковые ОКНА и ДВЕРИ, ЖАЛЮЗИ
ДВЕРИ входные металлические
 •МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА;
 •ПРОФЛИСТ;
 •ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ;
 •РОЛЬСТАВНИ;
 •ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА любой сложности.
 Заборы, навесы, козырьки, кровли.
ЦЕНЫ ЗАВОДА ИЗГОТОВИТЕЛЯ.
 Тел./факс: 34-9-72,
 сот. тел.: (8-928)133-54-37.



ООО "МЕТАЛЛОБАЗА"
 ✓ ПРОДАЕТ:
 ЛИСТОВОЙ МЕТАЛЛ,
 профильные ТРУБЫ,
 КВАДРАТ, АРМАТУРУ,
 РАДИАТОРЫ, ГРУНТОВКУ, КРАСКУ,
 ✓ ИЗГОТАВЛИВАЕТ под заказ изделия из МЕТАЛЛА (ворота, оградки, мангалы, контейнеры, заборы и пр.).
 Понедельник-пятница с 8.00 до 18.00, суббота с 8.00 до 14.00.
 Обр.: г.Зерноград, ул. Шукшина, 1, б.
 Тел.: 34-9-13, (8-928)138-73-07.



МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР Знакомый Доктор
и магазин «Медтехника»
ПРИЁМ ВРАЧЕЙ-СПЕЦИАЛИСТОВ:
 • **аллерголог-иммунолог** • **уролог**
 • **оториноларинголог** • **онколог**
 • **дерматовенеролог** • **гематолог**
 терапевт, кардиолог, невролог, гинеколог, эндокринолог
УСЛУГИ МЕДИЦИНСКОГО ЦЕНТРА:
 • Ультразвуковая диагностика • Лабораторная диагностика
 • Функциональная диагностика • Дневной стационар
 • Процедурный кабинет
Подробности по телефону: 8-86359-43-8-44
и на сайте: znakdoctor.ru
г. Зерноград, ул. Чкалова, д. 39/67, 2 этаж
 ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.
 Лиц. №ЛО-61-01-005926 от 19.07.17 г.